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Oderský 
zpravodaj

Informace z radnice

POZVÁNKA
na zasedání 

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 25. 1. 2017 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program bude zveřejněn na úřední 

desce a na www.odry.cz.

Nabídka předplatného Oderského zpravodaje
Město Odry nabízí od nového kalendářního roku možnost předplatného Oder-

ského zpravodaje. Jedná se buď o předplatné formou přímého odběru, nebo před-
platné poštou. Cena se bude pohybovat v rozmezí od 5 Kč / 1 číslo při přímém odběru 
z vrátnice MěÚ Odry, přes 23 Kč /1 číslo při zaslání prostřednictvím České pošty na úze-
mí České republiky do 78 Kč /1 číslo při zaslání prostřednictví České pošty do zahraničí. 

Zájemci se mohou hlásit u pí Pavlíny Strnadlové (MěÚ Odry, OKŠ, budova Muzea 
Oderska) buď osobně, nebo na tel. čísle 556 768 167, nebo na e-mailové adrese 
strnadlova@odry.cz.

Nutné informace: jméno a příjmení, adresa, korespondenční adresa, telefon,  
e-mail, forma úhrady (převodem z účtu/v hotovosti na pokladně MěÚ, forma před-
platného).

Úderem silvestrovské půlnoci se rok 2016 stal minulostí. Události minulého roku, 
ať už byly jakkoliv závažné a důležité, se stanou jen vzpomínkou a možná memen-
tem. Obvykle si přejeme, aby tyto vzpomínky byly krásné a nezapomenutelné, bo-
hužel není tomu tak vždy. Ale v životě lidském i v dlouhé historii města mají všech-
ny vzpomínky své místo. K těm nepříjemným patří osud oderského zámku, k jehož 
smutnému výročí připravil kurátor městského muzea Adam Hubáček ve spolupráci 
s archeologem Františkem Kolářem velmi zajímavou publikaci. Pro zájemce dodá-
váme, že je doposud k dispozici v městském muzeu a na informačním centru.

Je před námi nový rok 2017. Přejeme vám, aby tento rok byl převážně ve znamení 
událostí, na které budete vzpomínat s radostí. 

Bezesporu jedním z velmi důležitých celospolečenských mezníků letošního roku 
budou volby do Poslanecké sněmovny, které by se měly uskutečnit v říjnu tohoto 
roku. Přejme si, abychom měli při této volbě šťastnou ruku. Zvolme si představitele, 
kterým bude ležet na srdci povznesení naší vlasti nejen ekonomické, ale i morální.

Každoročně v tomto období informujeme také o pravidelně se opakujících záleži-
tostech. Tak připomínáme, že je možné do konce ledna podat na městském úřadě 
žádost o grant na akce, které spadají do oblasti kultury, sportu, sociálních věcí, vol-
ného času mládeže a veřejně prospěšných akcí vymezené grantovými okruhy.

Do 31. 1. 2017 je nutné také podat na finančním úřadě přiznání k dani z nemovitostí, 
a to v případě, že v předchozím roce došlo ke změně vlastníka nemovitosti. 

Zastupitelstvo města schválilo pro rok 2017 novou vyhlášku o místním poplatku 
za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů. Poplatek za odvoz komunálního odpadu zůstává na 
úrovni předchozího roku.

Přejeme nejen šťastné vykročení, ale i další šťastné kroky v letošním roce. 
vedení města
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 16. listopadu 2016 se kona-

la 48. schůze Rady města Oder. 
Rada schválila přidělení veřejné za-

kázky s  názvem „Demolice domu na 
ulici Skřivánčí v Odrách“ uchazeči č. 7: 
STAVBY BALLER s.r.o. ze Spálova, který 
předložil nabídku s nejnižší nabídkovou 
cenou ve výši 498 595,40 Kč bez DPH.

Dne 1. prosince 2016 se kona-
la 49. schůze Rady města Oder.

Rada jmenovala Bc. Dagmar Zhasi-
lovou na vedoucí pracovní místo ře-
ditelky Střediska volného času Odry, 
příspěvkové organizace s  účinností od 
1. ledna 2017.

Rada souhlasila se zřízením facebooko-
vé stránky města Oder a pověřila odbor 
kultury a školství správou této stránky.

Schválila uzavření smlouvy o nájmu 
smuteční síně v  kapli sv. Rodiny v  Od-
rách s nájemcem Chair, Libor Smetana 
s.r.o. z Oder za nájemné ve výši 300 Kč 
včetně DPH za každý uskutečněný smu-
teční (pohřební) obřad.

Souhlasila s potřebností sociálních 
služeb pro město Odry, poskytovaných 
Mobilním hospicem Strom života Nový 
Jičín – odborného sociální poradenství 
a odlehčovací služby.

Rada souhlasila s  poskytnutím do-
tace Moravskoslezskému kraji ve výši 
14  436  Kč účelově určené na  spolufi-
nancování projektu „Kotlíkové dotace 
v Moravskoslezském kraji“.

Na základě zprávy komise pro posou-
zení a hodnocení nabídek a v  souladu 
se zákonem o veřejných zakázkách rada 
přidělila plnění veřejné zakázky malého 
rozsahu s názvem „Zpracování projek-
tové dokumentace – Zasíťování lokality 
Nábřežní v Odrách“ uchazeči STUDIO–D 
Opava s.r.o., z Holasovic, který předložil 
jedinou nabídku s nabídkovou cenou 
ve výši 570 000 Kč bez DPH.

Rada rozhodla o přímém zadání veřejné 
zakázky malého rozsahu na vypracování 
projektové dokumentace pro územní 
a stavební řízení a pro provedení stavby 
s názvem „Zpřístupnění starých důlních 
děl v Odrách veřejnosti – pozemní část“. 
Rada zakázku přidělila Lumíru Mouč-
kovi z  Moravské Třebové za celkovou 
cenu 197 000 Kč s termínem dokončení 
do 6 měsíců od uzavření smlouvy.

Rada uložila odboru rozvoje města ve 
spolupráci s odborem kultury a školství 
vypsat výběrové řízení na zadání veřej-
né zakázky malého rozsahu na vypra-

cování projektové dokumentace „Zpří-
stupnění starých důlních děl v Odrách 
veřejnosti – důlní část“.

Rada města uložila odboru rozvoje 
města ve spolupráci s odborem správy 
nemovitého majetku:
•	 zahájit zadávací řízení na zadání za-
kázky malého rozsahu na vypracování 
projektové dokumentace pro územní 
řízení a stavební povolení stavby „Par-
koviště a propojovací komunikace ulice 
Radniční a ulice Hranická“;
•	 zahájit výběrové řízení veřejné za-
kázky malého rozsahu na vypracování 
projektové dokumentace pro  územní 
řízení a stavební povolení na stavbu 
„Rozšíření příjezdové komunikace zru-
šením nefunkčního chodníku na ul. 
Družstevní, Odry“;
•	 zahájit výběrové řízení zakázky ma-
lého rozsahu na vypracování projekto-
vé dokumentace pro stavební povolení 
na stavbu „Rozšíření místní komunikace 
na pozemku parc. č. 51/1 v k. ú. Loučky 
n/O. a na pozemku parc. č. 1242 v k. ú. 
Odry (Nadační ul.)“;
•	 zahájit zadávací řízení na zadání ve-
řejné zakázky malého rozsahu na reali-
zaci stavby s názvem „Rekonstrukce ÚT 
a plynové kotelny zdravotního středis-
ka Odry, sídliště Míru 958“.

Rada zadala zpracování projektové 
dokumentace pro územní řízení a sta-
vební povolení na stavbu „Parkoviště 
na ulici Nadační u domu č. p. 964 v Od-
rách“ Ing. Petru Elknerovi z Vítovky za 
cenu max. 40 000 Kč bez DPH.

Schválila dodatek č.  1 ke smlouvě 
o  dílo na realizaci stavby s  názvem 
„Snížení energetické náročnosti ve-
řejného osvětlení v  Odrách – I. etapa“ 
se zhotovitelem Stanislavem Pařeni-
cou z  Jakubčovic nad Odrou, kterým 
se na základě skutečností zjištěných 
v průběhu stavby upravuje rozsah díla 
o dodatečné stavební práce při osazení 
nových svítidel na stávající stožáry ve-
řejného osvětlení a současně se zvyšuje 
o částku 16 091 Kč bez DPH cena za dílo 
z  částky 1  355  587,56 Kč bez DPH na 
částku 1 371 678,56 Kč bez DPH.

Rada souhlasila se zveřejněním zámě-
ru pronajmout vybrané části pozemků 
parc. č. 199 a 200 v k. ú. Odry (Masary-
kovo náměstí) pro provozování letních 
restauračních předzahrádek, umístění 
reklamních poutačů a vystavení prodá-
vaného zboží či provádění nabízených 

služeb před provozovnami.
Souhlasila s podáním žádosti o pro-

vedení pozemkových úprav v   kata-
strálním území Pohoř a Veselí u  Oder 
Státnímu pozemkovému úřadu pro 
Moravskoslezský kraj. Rada souhlasi-
la s  přistoupením města Oder k řízení 
o komplexních pozemkových úpravách 
k. ú. Jerlochovice.

Rada schválila průběh a označení 
hranic katastrálních území Dobešov 
a  Klokočůvek v  terénu. Hranice byly 
zjištěny Katastrálním úřadem pro Mo-
ravskoslezský kraj v rámci obnovy kata-
strálního operátu novým mapováním. 

Rada schválila zveřejnění záměru 
uzavřít Dodatek č.  1 ke Smlouvě o ze-
mědělském pachtu ze dne 26.  5.  2016, 
jejímž předmětem je pacht pozemku 
parc. č. 2068 v k. ú. Odry, kterým se sni-
žuje původní cena pachtovného z 1200 
Kč/ha/rok na 600 Kč/ha/rok, tj. na 680 Kč 
ročně, a zároveň se prodlužuje doba 
pachtu z původní doby určité 30. 9. 2017 
na dobu určitou do 30. 9. 2019.

Schválila uzavření pachtovní smlouvy 
o pachtu pozemku: 
•	 části (600 m2) pozemku parc. č. 2300 
(ostatní plocha, jiná plocha) o evidované 
výměře 27 268 m2 v k. ú. Odry za pach-
tovné ve výši 0,50 Kč/m2/rok, tzn. 300 Kč 
ročně. Sjednaným účelem pachtu bude 
užívání pozemku k  vypásání trávy hos-
podářskými zvířaty a drobnochov.
•	 části (3  155 m2) pozemku parc.  č. 
926/3 (trvalý travní porost) o  evido-
vané výměře 3555 m2 a pozemku 
parc. č. 882/2 (trvalý travní porost) o evi-
dované výměře 1012 m2 v k. ú. Kamen-
ka za pachtovné ve výši 0,50 Kč/m2/rok, 
tzn. celkem 2  083,50 Kč ročně. Sjedna-
ným účelem pachtu bude užívání po-
zemku pro sečení trávy a produkci sena.

Rada schválila uzavření nájemní 
smlouvy o nájmu části (400 m2) pozem-
ku parc.  č.  926/3 (trvalý travní porost) 
o evidované výměře 3  555 m2 v  k.  ú. 
Kamenka s nájemcem Oderskou měst-
skou společností s  r.  o. za  nájemné ve 
výši 5 Kč/m2/rok, tzn. 2  000 Kč ročně. 
Sjednaným účelem nájmu bude užívá-
ní pozemku ke  skladování vytěženého 
dříví určeného k odvozu.

Dne 7. prosince 2016 se kona-
la 50. schůze Rady města Oder.

Rada souhlasila s veřejnoprávní 
smlouvou, která nahrazuje územní 
rozhodnutí o umístění stavby „Rozší-
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ření výroby hydraulických hadic – DH 
III“, uzavřenou mezi Městským úřadem 
Odry, stavebním úřadem a  stavební-
kem Semperflex Optimit s.r.o.

Schválila uzavření dodatku č. 2 ke 
smlouvě o dílo na realizaci zakázky 
s názvem „Zpracování projektové doku-
mentace Odry, Radniční č. p. 93 a č. p. 95 
– stavební úpravy“ se zhotovitelem PRI-
NEX GROUP s.r.o. z Oder, kterým se mění 
termíny dokončení zakázky.

Dne 14. prosince 2016 se ko-
nalo 18. zasedání Zastupitel-
stva města Oder. 

Zastupitelstvo schválilo zadání Územ-
ního plánu Oder a projednalo vy-
hodnocení projednání návrhu zadání 
Územního plánu Oder.

Vydalo obecně závaznou vyhlášku:
•	 o místním poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů;
•	 o regulaci hlučných činností v  rozsa-
hu nezbytném k zajištění veřejného po-
řádku a o stanovení kratší či žádné doby 
nočního klidu ve výjimečných případech.

Souhlasila se zpracováním dopravní-
ho řešení v areálu Základní školy Odry, 
Pohořská 8, firmou Ing.  Petr Elkner za 
celkovou cenu 11 000 Kč včetně DPH.

Zastupitelstvo schválilo rozpočtový vý-
hled města Oder na období 2017 až 2020.

Schválilo pátý upravený rozpočet 
města Oder:

Příjmy:		            149 345,9 tis. Kč
Výdaje:		            165 345,9 tis. Kč
Osmá tř. financování:    16 000,0 tis. Kč
Schválilo rozpočet města Oder pro rok 

2017
Příjmy:		            126 074,3 tis. Kč
Výdaje:		            140 074,3 tis. Kč
Osmá tř. financování:    14 000,0 tis. Kč
Zastupitelstvo vzalo na vědomí rozpo-

čet Mikroregionu Odersko na rok 2017
Příjmy:	 		  1 171,8 tis. Kč
Výdaje:		                  1 171,8 tis. Kč
Osmá tř. financování:	         0,0 tis. Kč
Vydalo obecně závaznou vyhlášku 

o místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídě-
ní, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů.

Souhlasilo s  prodejem spoluvlastnic-
kého podílu ve výši ideálních 563/9710 
na pozemcích parc.  č.  963 (zastavěná 
plocha a nádvoří.) a parc. č. 965 (ostat-
ní plocha, zeleň) v k. ú. Odry za kupní 
cenu dle znaleckého posudku ve výši 
38 150 Kč.

Schválilo prodej bytové jednotky:

•	 č. 87/3 v bytovém domě č. p. 87, 89 
v  Odrách na ul. U nemocnice, stojícím 
na pozemcích parc. č. 826/1 a parc. č.  27 
v  k.  ú. Odry včetně příslušného spolu-
vlastnického podílu za kupní cenu dle 
znaleckého posudku, tj. 347 160 Kč. 
•	 č. 256/2 v bytovém domě č. p. 255, 
256 v  Odrách na ul. Nádražní, stojícím 
na pozemku parc.  č. 1350 v  k.  ú. Odry 
včetně příslušného spoluvlastnického 
podílu za kupní cenu dle znaleckého 
posudku, tj. 330 970 Kč. 
•	 Souhlasilo s vyřazením majetku, 
navrženého k  vyřazení při prvotní in-
ventuře k 31. 10. 2016 v celkové poři-
zovací hodnotě 622  879,88  Kč, z  evi-
dence majetku.

Zastupitelstvo souhlasilo s  podáním 
žádosti o finanční příspěvek z rozpočtu 
Státního fondu dopravní infrastruktury 
pro rok 2017 na projekt:
•	 „Zvýšení bezpečnosti a zklidnění 
dopravy v Odrách“;
•	 „Bezbariérové nástupiště autobuso-
vé zastávky na ulici Skřivánčí v Odrách“;

Schválilo podání žádosti o podporu 
z  Integrovaného regionálního operač-
ního programu Infrastruktura základ-
ních škol (SVL) na projekt s názvem „Re-
konstrukce dvou odborných učeben 
a  zajištění úplné bezbariérovosti ZŠ 
Odry, Pohořská“ ve výši max. 90% z cel-
kových způsobilých nákladů projektu.

Projednalo výroční zprávy o činnosti 
škol v Odrách.

Rozhodlo o převzetí nájmu hrobo-
vých míst rodiny Tobiasch a rodiny Kra-
wagna.

Zastupitelstvo neschválilo zrušení 
předkupního práva věcného váznoucí-
ho ve prospěch města Oder na pozem-
ku parc.  č.  354/5 (zahrada) o výměře 
1664 m2 v k. ú. Loučky nad Odrou. 

Souhlasilo s uzavřením kupní smlouvy 
o prodeji pozemku:
•	 parc.  č.  149 (ostatní plocha, ostat-
ní komunikace) o evidované výměře 
45  m2 v  k.  ú. Kamenka za  kupní cenu 

165 Kč/m2, tzn. 7 425 Kč celkem;
•	 parc.  č.  1117/15 (zastavěná plocha 
a  nádvoří) o  evidované výměře 54  m2 

v k. ú. Odry za kupní cenu 20 Kč/m2, tzn. 
1 080 Kč celkem.

Dne 22. prosince 2016 se kona-
la 51. schůze Rady města Oder.

Rada stanovila prodejní cenu publikace 
„Oderský zámek. Zaniklý klenot města“ 
pro Muzeum Oderska na částku 250 Kč.

Rada schválila uzavření smlouvy o vý-
půjčce pozemku parc. č. 833 v k. ú. Odry 
se stavbou budovy č.  p.  517 v  Odrách 
(stavba občanské vybavenosti) na ulici 
Komenského č.  o.  2 za účelem posky-
tování zájmového vzdělávání s vypůj-
čitelem Středisko volného času Odry, 
příspěvková organizace.

Rada uložila zahájit zadávací řízení na 
veřejnou zakázku „Zpracování projek-
tové dokumentace – Využití objektu 
rozestavěného kina v Odrách“ v rozsa-
hu: studie, projektová dokumentace 
pro územní a stavební řízení, prováděcí 
projektová dokumentace a zajištění au-
torského dozoru.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (občané 
České republiky s  trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na 
území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stát-
ní občané, kteří jsou v obci hlášeni k trva-
lému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č.  128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k dispozici na sekretariátu vedení 
města, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k  nahlédnutí v  městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková
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Grantové řízení města pro rok 2017
Rada města na své 49. schůzi schváli-

la vyhlášení „Programu města Oder na 
podporu oblastí kultury, sportu, sociál-
ních věcí, volného času a veřejně pro-
spěšných akcí pro rok 2017“ (dále jen 
„Grantové řízení města Oder“).

V roce 2017 budou, stejně jako v pře-
dešlých letech, vyhlášena dvě kola 
Grantového řízení města Oder. Lhůta 
pro podání žádosti v tomto progra-
mu pro rok 2017 je v  prvním kole od 
4.  1.  2016 do  31.  1.  2016, ve druhém 
kole od 1. 6. 2016 do 30. 6. 2016.

V  prvním kole je určena k  rozdělení 
částka 530 000 Kč a je rozdělena do jed-

notlivých okruhů:
Okruh 1 kulturní činnost cca 30%
Okruh 2 sportovní činnost cca 30%
Okruh 3 oblast sociální a zdravotní	          
cca 10%
Okruh 4 ostatní volnočasové aktivity        
cca 20%

Okruh 5 lidské zdroje cca 10%
Pro druhé kolo Grantového řízení měs-

ta Oder je schválená částka 130 000 Kč, 
tato částka bude rozdělena poměrově 
podle žádostí odevzdaných do jednot-
livých okruhů. Nebude-li v prvním kole 
vyčerpána celá částka 530 000 Kč, bude 
o její nerozdělený zbytek zvýšena část-

ka určená pro rozdělení v 2. kole.
Informace o oprávněných žadatelích, 

podmínkách poskytnutí dotace a in-
strukcích pro podání žádostí o dotaci 
naleznete na webových stránkách měs-
ta Oder www.odry.cz, odkazu „Granty“. 
Kontaktní osobou a administrátorem 
Grantového řízení města Oder je Ale-
na Buczková, vedoucí odboru kultury 
a školství, tel: 556 768 160, e-mail: bucz-
kova@odry.cz. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Milí Oderáci,
rok se s rokem sešel a máme tady první mrazivý týden nové-

ho roku. Věřím, že jste si o vánočních svátcích odpočinuli od 
každodenního shonu, našli chvilku na bilancování a hlavně 
načerpali hodně sil do roku 2017. 

Dovolte, abych se krátce ohlédl za událostmi roku loňského. 
V  r. 2016 se konečně rozběhla možnost čerpání evropských 
dotací. Jsem rád, že se nám podařilo dotáhnout do zdárného 
konce některé dlouhodobé projekty, realizovat řadu menších 
investičních akcí a hlavně připravit některé projektové doku-
mentace pro záměry do budoucna. Velmi významným poči-
nem pro budoucnost města Oder je koupě pozemků pro no-
vou průmyslovou zónu. Podpora rozvoje lehké průmyslové vý-
roby resp. vytvoření podmínek pro realizaci podnikatelských 
záměrů dalších firem je jedním ze základních předpokladů dal-
šího rozvoje města. Vzhledem k tomu, že na rozvoj podnikání 
musí navazovat také rozvoj infrastruktury, a to zejména rozvoj 
bydlení, zahájili jsme intenzívní práce na zpracování projekto-
vé dokumentace zasíťování lokality Nábřežní. Zde plánujeme 
výstavbu cca 30 rodinných domků v průběhu několika let.  Je 
to jedna z mála lokalit, kde město vlastní pozemky pro výstav-
bu a je schopno připravit zasíťování pro brzkou výstavbu.

V  investičních akcích budeme pokračovat také v  letošním 
roce a letech dalších. V prosinci zastupitelé schválili rozpočet na rok 2017, který napovídá o investicích, na které se chystáme. 
Jednou z priorit města bude rekonstrukce náměstí. V roce 2017 by měla proběhnout poslední etapa opravy kanalizačního a vo-
dovodního řadu společností Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a.s. a po této opravě již nebude nic bránit celkové 
rekonstrukci náměstí. Máme hotovou projektovou dokumentaci a je již vydáno stavební povolení z r. 2008. Žel na tuto akci není 
možnost získat dotační prostředky. Rekonstrukci náměstí budeme muset hradit z rozpočtu města, a proto ji budeme provádět 
nejméně ve dvou etapách. Další  významnou akcí bude rekonstrukce objektu bývalého kina. Probíhá výběr firmy na zhotovení 
projektové dokumentace. Předpokládáme, že bychom zde přestěhovali poštu a dále ještě některý ze subjektů ve vlastnictví 
města Oder. Projektově je také připravena další významná stavba - hasičská zbrojnice. Na tuto akci předpokládáme dotaci 
z Ministerstva vnitra ČR a doufáme také ve finanční pomoc Moravskoslezského kraje. Projektové práce budou v tomto roce 
dokončeny také na dalších akcích, např. regeneraci sídliště Míru, rekonstrukce budovy č.p. 93 a 95 na Radniční ul. a další. Inten-
zivně se také zabýváme řešením dopravní situace v Odrách, zejména průjezdu těžké dopravy centrem města a navazující řešení 
dostatečného množství parkovacích míst v našem městě. O našich postupných krocích Vás budeme průběžně informovat.

Ale nejen podnikáním a investicemi bude naše město žít v roce 2017. Stejně jako v předešlých letech zastupitelé schválili 
veřejné prostředky na podporu sportu, kultury, sociální oblasti, turistického ruchu a veřejného života. Částka na rozdělení 
v grantovém řízení města byla navýšena na 660 tis. Kč. Slibně se rozvíjí také spolupráce s partnerským městem Kuznia Ra-
ciborska, na základě této spolupráce byly schváleny pro rok 2017 dva projekty – Slezská kultura na obou stranách hranice 
a Sympozium o řece Odře. 

Dovolte mi, abych závěrem za sebe i za vedení města poděkoval všem svým spolupracovníkům a kolegům za odvedenou 
práci a popřál všem našim občanům pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a osobních i pracovních úspěchů.

Libor Helis, starosta města
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Hasičská zbrojnice v Odrách
Město Odry obdrželo v  roce 2016 

účelově určenou dotaci k  úhradě 
uznatelných nákladů souvisejících 
s vypracováním projektové dokumen-
tace pro provedení stavby „Hasičská 
zbrojnice v  Odrách“. O  poskytnutí 

dotace ve výši 103 000 Kč rozhodlo 
zastupitelstvo Moravskoslezského 
kraje. Celkové náklady na vypracování 
projektové dokumentace, zpracované 
Ing. arch. Pavlem Kleinem, jsou ve výši 
206 000 Kč.

Projekt „Hasičská zbrojnice v Odrách“ je 
financován z rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje. 

Nové auto pro naše hasiče
Ministerstvo vnitra, generální ředi-

telství Hasičského záchranného sboru 
České republiky vyhlásilo v  roce 2016 
program Dotace pro jednotky SDH 
obcí. Město Odry získalo v  rámci pro-
gramu Dotace pro jednotky sborů dob-
rovolných hasičů na rok 2016 investiční 
dotaci ze státního rozpočtu na nákup 
dopravního automobilu pro JSDH Do-
bešov ve výši 450 000 Kč.  

Zastupitelstvem Moravskoslezského 
kraje byla schválena účelová investiční 
dotace na financování uznatelných ná-
kladů spojených s pořízením dopravní-
ho automobilu, a to ve výši 225 000 Kč.

Celková cena pořízeného doprav-
ního automobilu pro JSDH Dobešov 
činí 1 055 181 Kč vč. DPH. Město Odry 
z vlastních zdrojů zaplatí 380 181 Kč.

Odbor rozvooje města

Tento projekt je financován z Morav-
skoslezského kraje.

Strop v kapli sv. Rodiny

Moravskoslezský kraj vyhlásil Program 
obnovy kulturních památek a památ-
kově chráněných nemovitostí v  Mo-
ravskoslezském kraji na rok 2016, jehož 
účelem bylo podílení se Moravskoslez-
ského kraje na finančních nákladech 
spojených se zachováním a obnovou 
kulturních památek a památkově chrá-
něných nemovitostí na území Morav-
skoslezského kraje.

Město Odry získalo na základě Smlou-
vy o poskytnutí dotace z rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje dotaci ve výši 
350 000 Kč na realizaci projektu „Re-
staurování dřevěného malovaného 
stropu z kaple sv. Rodiny v Odrách“. 

Cílem projektu bylo restaurování ba-
rokního malovaného stropu hřbitovní 
kaple sv. Rodiny s  výjevy Korunování 
P. Marie a Sv. Trojice, který byl objeven 
v  souvislosti s  celkovou opravou ob-
jektu pod omítkami a rákosovým pod-
bitím stropu. Celková výše nákladů na 
restaurování stropu činila 1 294 712 Kč.
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Středisko volného času Odry, p. o.
Od 1. ledna 2017 město Odry 

zřizuje již svou šestou příspěv-
kovou organizaci, kterou je 
Středisko volného času Odry. 

Rada města Oder na 49. schůzi konané 
1. prosince jmenovala novou ředitelkou 
paní Bc. Dagmar Zhasilovou. Rozhovor 
s paní ředitelkou, který nám nastíní její 
hlavní cíle a vize, zveřejníme v  příštím 
čísle Oderského zpravodaje.

Věříme, že převod zřizovatelských 
kompetencí z Moravskoslezského kraje 
na město Odry bude mít pozitivní vliv 
jak na nabídku kroužků, tak rovněž na 
spolupráci s  rodiči, školami, městem 
a ostatními organizacemi. 

Vzhledem k  tomu, že vznik nové pří-
spěvkové organizace a převod SVČ pod 
město Odry vyžaduje řešení mnoha ad-
ministrativních záležitostí, bude provoz 

SVČ první lednový týden omezen. Čin-
nost zájmových kroužků bude zahájena 
od 9. ledna 2017. Přihlášky do kroužků 
na druhé pololetí školního roku 2017 si 
můžete vyzvednout v  budově SVČ, na 
ul. Komenského 517/2. Platbu za krouž-
ky zatím neprovádějte.

Děkujeme za pochopení 
Pavlína Strnadlová

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Daň při nabytí nemovitých věcí
Počínaje 1. listopadem 2016 je 

při nabytí nemovitostí poplat-
níkem daně z nabytí nemovi-
tých věcí nově výhradně jejich 
nabyvatel. 

Smluvní dohoda mezi účastníky trans-
akce o přenosu daňové povinnosti 
na  prodávajícího (převodce) není ak-
ceptovatelná. 

Rozhodným dnem vzniku daňové po-
vinnosti je vždy den nabytí vlastnického 
práva k nemovité věci. V  nejčastějších 
případech (kupní, směnné smlouvy) 
je u  nemovitých věcí zapisovaných do 
katastru nemovitostí tímto rozhod-
ným dnem den právních účinků vkladu 
do  katastru nemovitostí. Daňové při-

znání k dani z nabytí nemovitých věcí je 
poplatník (nabyvatel nemovité věci) po-
vinen podat nejpozději do konce třetího 
kalendářního měsíce následujícího po 
kalendářním měsíci, v němž byl v katas-
tru nemovitostí proveden zápis vkladu 
vlastnického práva k nemovité věci, vkla-
du práva stavby nebo vkladu správy svě-
řenského fondu.

Změny zakotvené v novele zákonného 
opatření Senátu č. 340/2013 Sb., o dani 
z nabytí nemovitých věcí se týkají pří-
padů, kdy k nabytí vlastnického práva 
k nemovité věci došlo od 1. 11. 2016. 

Se změnou osoby poplatníka došlo na 
základě novely zákonného opatření Se-
nátu č. 340/2013 Sb., o dani z nabytí ne-
movitých věcí také k úplnému odstraně-

ní institutu ručení za nezaplacenou daň. 
U nabytí vlastnického práva k nemovi-

tým věcem nezapisovaným do katastru 
nemovitostí je rozhodným dnem vzniku 
daňové povinnosti den nabytí účinnosti 
smlouvy. Nabývá-li se vlastnické právo 
k nemovité věci rozhodnutím orgánu 
veřejné moci, nabývá se dnem, který je 
v tomto rozhodnutí určen. Není-li v  roz-
hodnutí takový den určen, nabývá se 
dnem právní moci rozhodnutí příslušné-
ho orgánu (například zrušení a vypořádá-
ní podílového spoluvlastnictví soudem).

Více informací naleznete na  http://
www.financnisprava.cz/ v sekci daně 
a pojistné.

Ing. Petra Homolová
Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj

Poplatek za komunální odpad
Dovolujeme si Vás upozornit, že 

Zastupitelstvo města Oder na svém 
18.  zasedání dne 14.  12.  2016 vydalo 
Obecně závaznou vyhlášku města Oder 
č. 4/2016 O místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstraňování ko-
munálních odpadů, která nabyla účin-
nosti dnem 1. 1. 2017.  

Sazba poplatku zůstává stejná jako 
v loňském roce, činí 492 Kč na poplatní-
ka a kalendářní rok. Poplatek je splatný 
do 31. 5. 2017. 

Od 1. 1. 2013 se rozšířil okruh poplat-
níků – poplatníkem se stává i fyzická 
osoba, která má ve  vlastnictví stavbu 
určenou k  individuální rekreaci, byt 
nebo rodinný dům, ve kterých není hlá-
šena k pobytu žádná fyzická osoba. 

Od 1. 1. 2016 je poplatníkem i fyzická 
osoba s pobytem v sídle ohlašovny. Od 
stejného data se rozšířil okruh poplat-
níků, kteří jsou osvobozeni – jsou to 
mimo jiné děti umístěné do dětského 

domova a osoby umístěné v  domově 
pro osoby se zdravotním postižením, 
domově pro seniory atd. 

Nově je do vyhlášky zakompono-
váno ustanovení §  12  odst.  1 zákona 
č. 565/1990 sb., o místních poplatcích, 
ve znění zákona č.  266/2015 - pokud 
vznikne nedoplatek na poplatku po-
platníkovi, který je ke dni splatnosti 
nezletilý a nenabyl plné svéprávnosti 
nebo který je ke dni splatnosti omezen 
ve  svéprávnosti a byl mu jmenován 
opatrovník spravující jeho jmění, pře-
chází poplatková povinnost tohoto po-
platníka na zákonného zástupce nebo 
opatrovníka; zákonný zástupce nebo 
opatrovník má stejné procesní postave-
ní jako poplatník. 

V  tomto případě bude neuhrazený 
poplatek vyměřen zákonnému zástupci 
nebo opatrovníkovi poplatníka.

Celé znění Obecně závazné vyhlášky 
č. 4/2016 včetně platných formulářů 
najdete na www.odry.cz. Poplatek je 

možno hradit hotově nebo platební 
kartou v  pokladně MěÚ Odry (dve-
ře č.  115), kde plátce uvede osoby, za 
které bude poplatek hradit. V případě, 
že poplatník bude chtít poplatek hra-
dit bezhotovostně převodem z  účtu, 
oznámí mu správce poplatku (paní 
Busková - tel. čís. 556 768 136, e-mail: 
buskova@odry.cz) číslo účtu, variabilní 
a specifický symbol (což jsou povinné 
údaje pro správnou identifikaci platby). 

Dále bychom chtěli upozornit občany, 
že studenti, ubytovaní mimo trvalé byd-
liště, kteří doloží potvrzení o místě studia 
a ubytování, jsou povinni hradit popla-
tek pouze ve výši jedné poloviny sazby 
místního poplatku za komunální odpad. 
K uplatnění úlevy pro rok 2017 je nutno 
dodat výše uvedené potvrzení za školní 
rok 2016/2017. Formuláře jsou k dispozi-
ci na finančním odboru MěÚ, ve vstupní 
hale MěÚ Odry a na www.odry.cz. 

Finanční odbor MěÚ Odry
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Lidskost a ochota
Při své ranní mrazivé cestě do práce, 

která zpočátku kvůli náledí vůbec nevy-
padala lehce, jsem zažila i chvíle hřejivé. 

Když se na naše město v nočních ho-
dinách 8. prosince 2016 snesl déšť a na-
víc ještě přimrzlo, bylo jasné, že dojít 
do práce nebude jednoduché. A vůbec 
jsem se nemýlila – cesta vyžadova-
la notnou dávku odvahy, pozornosti 
a kaskadérského nadání. Vzniklou mi-
mořádnou situaci jsem sice hodnotila 
kriticky, ale na druhé straně jsem si 
uvědomovala, že přece není v  mož-
nostech našeho města ihned zajistit, 
aby byly během chvíle posypány nebo 
prosoleny všechny chodníky, cesty 
a veřejné plochy, a to bez ohledu na 
jejich důležitost. U samoobsluhy pod 
restaurací Flora se však námraza skoro 
zázrakem neobjevovala a záhy jsem 
pochopila proč.

Zahlédla jsem totiž pana Jaroslava 
Guzmu, který chodníky na sídlišti Pod 
lesem ze své dobré vůle sypal posypo-
vým materiálem. Bez očekávání od-

měny, bez očekávání poděkování nám 
všem upravoval komunikace tak, aby se 
na nich nikdo z nás nezranil a bezpečně 
jsme dosáhli cíle.

Toho dne jsem došla do práce sice 
zkřehlá mrazem, ale současně zalita 
hřejivým pocitem, že jsem na ulici po-
tkala lidskost, laskavost a ochotu ne-

zjištně pomoci druhým. 
Dovolila bych si proto prostřednic-

tvím Oderského zpravodaje panu Gu-
zmovi upřímně poděkovat. A to nejen 
za posypaný chodník, ale především za 
jeho snahu pomoci.

Libuše Králová, radní města Oder

Z činnosti Městské policie Odry
Ohrožoval hosty plynovou 

pistolí
Dne 26.  11.  2016 bylo ve spolupráci 

s PČR řešeno oznámení přijaté strážní-
ky městské policie a týkající se mani-
pulace a ohrožování přítomných osob 
plynovou pistolí v restauračním zaříze-
ní ve městě Odry. Při příjezdu hlídky na 
místo bylo proti muži, který ohrožoval 
přítomné hosty, použito donucovacích 
prostředků, plynová zbraň byla zajiště-
na a předána PČR. Muž, který ohrožoval 
přítomné hosty plynovou zbraní, byl 
převezen do protialkoholní záchytné 
stanice a celou věc si převzala PČR, kte-
rá proti muži zahájila úkony trestního 
řízení pro podezření ze spáchání trest-
ného činu nebezpečného vyhrožování. 
Dalším prověřováním bylo zjištěno, že 
majitelem zbraně je další muž, který se 
zbraní v restauračním zařízení manipu-
loval pod vlivem alkoholu. Za toto jed-
nání hrozí majiteli vysoká pokuta. 

Přednáška v  domově pro se-
niory

Dne 29. 11. 2016 na ulici Hranická v do-
mově pro seniory provedla hlídka ve slo-
žení str. Rýdel a str. Flajšer přednášku pro 

seniory týkající se osobní bezpečnosti 
seniorů, dodržování pravidel bezpeč-
ného pohybu po ulici, v obchodě, a  na 
pozemních komunikacích. Seznámila 
přítomné s městským kamerovým systé-
mem a platnými vyhláškami města Oder. 

Prodával parfémy, kde neměl
Dne 5.  12.  2016 oznámil telefonic-

ky na linku MP Odry anonym, že před 
prodejnou Penny market na parkovišti 
nějaký muž obtěžuje zákazníky tím, 
že nabízí a vnucuje parfémy. Na místo 
vyrazila hlídka MP Odry, která nalezla 
dotyčného muže, jenž po zjištění totož-
nosti hlídce potvrdil, že parfémy lidem 
prodával. Protože muž byl hlídce dobře 
znám z  předchozích projednávání, 
kdy opakovaně porušil nařízení obce 
č.1/2015 o tržním řádu, byla mu ulože-
na bloková pokuta ve výši 1000 Kč. 

Porušil novou vyhlášku
Dne 26.  11.  2016 v  odpoledních hodi-

nách prováděla hlídka městské policie 
hlídkovou činnost na ulici Dělnická v Od-
rách. Zde spatřila muže, jak před místní 
provozovnou popijí lahvové pivo. Po 
zjištění totožnosti byl hlídkou opakova-
ně upozorněn na platnost nové vyhlášky 

č.  1/2016 zakazující požívání alkoholic-
kých nápojů na veřejném prostranství. 
Jelikož se u muže jednalo o  opakované 
porušování vyhlášky, byla celá věc vyře-
šena uložením pokuty ve výši 500 Kč. 

Bc. Daniel Rýdel, velitel MP Odry

Příloha vyhlášky vymezující část města, 
kde se nesmí požívat alkoholické nápoje 
na veřejném prostranství
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Ohlédnutí za letní sezónou na 
koupališti

Oderská městská společnost, s.r.o. 
provozuje městské koupaliště od roku 
2005. Letošní léto bylo průměrné a zda-
leka se nevydařilo tak, jak v  loňském 
roce, což dokazuje počet návštěvníků, 
kterých bylo o polovinu méně.

Provoz nám pomáhalo zajišťovat cel-
kem 8 pracovníků VPP (6 žen a 2 muži), 
na které nám Úřad práce poskytl dotaci. 

Po 15 letech provozu dochází po-
stupně k opotřebení veškerého majet-
ku a  zařízení koupaliště. Před sezónou 
jsme vyměnili dvě brodítka za nerezová 
protiskluzová, jedno čerpadlo na atrak-
cích, nerezové kanálové poklopy, opra-
vovala se dlažba, provádělo se malová-
ní ve vestibulu a postupně vyměňuje-
me rošty okolo bazénu za nerezové. Po 
provedení revize tobogánu muselo být 
nadstaveno zábradlí.

Grafy zachycují návštěvnost koupališ-
tě, tržby ze vstupného a ztráty z provo-
zu v letech 2009-2016.

Celková ztráta koupaliště za sezónu 
2016 ke dni podání zprávy činí -468 000 
Kč (konečný předpoklad cca -500 000 Kč).

Oderská městská společnost, s.r.o. 

Tržba ze vstupného koupaliště v letech 2009-2016 v tis. Kč bez DPH

Návštěvnost koupaliště v letech 2009-2016

Ztráta koupaliště v letech 2009-2016 v tis. Kč.



Oderský zpravodaj 11

Program rozvoje venkova
Místní akční skupina Regionu 

Poodří, z. s. vyhlašuje v souladu 
se Strategii CLLD „Poodří – pří-
větivý region“ schválenou Mi-
nisterstvem místního rozvoje 
ČR a ŘO Programu rozvoj ven-
kova 1. Výzvu Programu rozvoje 
venkova MAS Regionu Poodří.

 Základní informace
Termín vyhlášení výzvy: 19. prosince 

2016
 Termín příjmu žádostí: od 14. do 

28. února 2017 do 15:00 hodin v termí-
nech uvedených jako úřední dny, vždy 
po telefonické domluvě a upřesnění 
času, který je nutno rezervovat.

 Termín registrace na RO SZIF: 5. květ-
na 2017

Místo podání žádostí: kancelář MAS 
Regionu Poodří, Bartošovice čp. 1 – zá-
mek, 742 54

 Územní vymezení: 
Žadatelé mohou předkládat projekty, 

pouze pokud mají místo bydliště, sídlo, 
nebo provozovnu na katastrálním úze-
mí obcí:

Albrechtičky, Bartošovice, Bernar-
tice nad Odrou, Bílov, Bílovec, Bítov, 
Bravantice, Fulnek, Heřmanice u Oder, 
Heřmánky, Hladké Životice, Jakubčovi-
ce nad Odrou, Jeseník nad Odrou, Jis-
tebník, Kateřinice, Klimkovice, Kujavy, 
Kunín, Libhošť, Luboměř, Mankovice, 
Mošnov, Odry, Olbramice, Petřvald, 
Pustějov, Sedlnice, Skotnice, Slatina, 
Spálov, Studénka, Suchdol nad Odrou, 
Šenov u Nového Jičína, Tísek, Trnáv-
ka, Velké Albrechtice, Vražné, Vrchy, 
Zbyslavice.

Výše dotace
Celková výše dotace pro projekty ža-

datelů z území MAS Regionu Poodří 
v rámci 1. Výzvy a vyhlášených Fichí je 

20 337 060 Kč.
Žadatelé mohou předkládat v 1. Výzvě 

své projekty v rámci Fichí 1, 2, 3 a 4.
Fiche č. 1: Podpora rozvoje rostlin-

né a  živočišné výroby v zemědělských 
podnicích Fiche č. 2: Podpora regionál-
ní produkce

Fiche č. 3: Podpora rozvoje nezemě-
dělských činností

Fiche č. 4: Podpora lesnických podni-
ků a hospodaření v lesích

V případě, že nebude alokace pro ur-
čitou Fichi vyčerpána nebo dočerpána, 
bude převedena na základě „Manuálu 
pro podání, hodnocení a výběr projek-
tů“ podle metody

„společného zůstatku“.
Výbor spolku stanovuje pořadí kritérií, 

kde důležitost je dána hodnotou 1 – 3, 
pro rozdělení tzv. „společného zůstat-
ku“ na projekty do Fiche, kde je:

1.  potřeba nejvíce naplnit preferenční 
kritéria, a to vytvoření pracovního mís-
ta,

2. hraniční projekt, tj. projekt, který je 
prvním nevybraným projektem v dané 
Fichi a zároveň splňuje minimální sta-
novenou výši bodů,

3. projekt s nižšími celkovými způsobi-
lými náklady.

Podrobný obsah Fichí je přílohou této 
výzvy, je také vyvěšen na webových 
stránkách www.mas.regionpoodri.
cz a  je k dispozici v písemné podobě 
v kanceláři MAS v době úředních hodin.

 Přílohy stanovené MAS: 
Povinnými přílohami k Žádosti o do-

taci jsou:
•	 V případě, že projekt nevyžaduje 
stavební povolení nebo ohlášení stav-
by, bude jako příloha čestného prohlá-
šení žadatele požadováno stanovisko  
příslušného stavebního úřadu, že pro 
realizaci projektu není potřeba staveb-
ní povolení nebo ohlášení stavby nebo 
jiné opatření stavebního úřadu nahra-
zující stavební povolení. Toto stanovisko 
jen v případě, že jsou součástí projektu 
stavby, stavební úpravy, udržovací práce 
na stavbách a terénní úpravy.
•	 Doklad o souladu se Strategií Komu-
nitně vedeného místního rozvoje „Po-
odří – přívětivý region“ na období 2014 
– 2020, viz. příloha této výzvy.
•	 Formulář prokázání podílu příjmů/
výnosů ze zemědělské prvovýroby pro 
žadatele, který vede účetnictví, jako pří-

loha Fiche č. 1 této výzvy.
 Výběr projektů : 
Výběr projektů bude založen na prin-

cipu soutěže mezi předloženými žá-
dostmi. Budou vybrány projekty, které 
dosáhly nejlepšího bodového hodno-
cení. Počet podpořených projektů bude 
limitován výší alokace na danou Fichi.

Pokud nebude pro jednu Fichi dosa-
žena výše stanovené alokace, budou 
finanční prostředky převedeny na pro-
jekty pro druhou Fichi a to v souladu 
s  „Manuálem pro podání, hodnocení 
a výběr projektů“, který je zveřejněn na 
internetových stránkách MAS: www.
mas.regionpoodri.cz.

Preferenční kritéria pro výběr projektů 
jsou součástí Fichí, které jsou přílohou 
této výzvy. Všechny Fiche a další údaje 
jsou zveřejněny na www.mas.region-
poodri.cz.

Administrace výzvy: 
MAS pořádá v Bartošovicích pro ve-

řejnost a žadatele Seminář pro žadatele 
k 1. Výzvě v termínech čtvrtek 5. ledna 
2017 v 15.00 hod a čtvrtek 12. ledna 
2017 v 08.00 hod. 

V jiné dny je manažer a pracovníci 
MAS k dispozici v sídle kanceláře MAS 
nebo lze domluvit setkání či poskyt-
nout radu na kontaktech uvedených ve 
výzvě a na webových stránkách.

Termín předkládání žádostí:
Úterý 14. února – úterý 28. února 2017 

Bartošovice, zámek 08:00 – 15:00
 Závěrečné ustanovení: 
Na webových stránkách MAS: 

http://mas.regionpoodri.eu/obdo-
bi-2014-2020/prv jsou v sekci OBDOBÍ 
2014 – 2020 zveřejněny všechny aktu-
ální dokumenty, jako jsou dokumenty 
k výzvám, „Manuál pro podání, hodno-
cení a výběr projektů“ a další, včetně 
vzorů všech příloh.

Pravidla   19.2.1   jsou   zveřejněna   na   
internetových   stránkách   www.eagri.
cz/prv a www.szif.cz.

Kontakty:
Ing. Oldřich Usvald, Pracovník SCLLD	

556 720 491, 737 874 248	
mas@regionpoodri.cz
Pavla Bělehrádková, Asistent MAS	

556 720 491, mas@regionpoodri.cz
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Stará důlní díla v Odrách
Celý region Nízkého Jeseníku je velmi 

bohatý na historii hornictví a dobývání 
pokrývačské břidlice. Odry nejsou vý-
jimkou, historie hornictví a to nejen těž-
by břidlice, je na Odersku velmi bohatá. 
Kromě břidlice se zde těžily také rudy, 
zrudnění na Odersku je především sul-
fidické formace olovo – zinek – měď. 
Hlavním rudným materiálem, který se 
tady těžil, je galenit, který obsahoval 
příměs stříbra a proto byl ve středově-
ku strategickou surovinou. Těžbu gale-
nitu si mohou zájemci připomenout na 
naučné stezce Stříbrný chodník.

Blízká města, zejména Vítkov a Bu-
dišov nad Budišovkou, již atraktivity 
hornictví využila. Několik měst v oblas-
ti Nízkého Jeseníku propojila naučná 
stezka “Krajina Břidlice“, jejíž součástí 
je také Muzeum břidlice v  Budišově 
nad Budišovkou. Břidlicové doly v Níz-
kém Jeseníku jsou přístupné pouze 
organizacím s  oprávněním k  hornické 
činnosti, případně sčítačům netopýrů. 
Tato vizuálně velmi krásná důlní díla 
s  hlubokou historickou, etnografickou 
a přírodovědeckou hodnotou jsou ve-
řejnosti nepřístupna. Ačkoliv je počet 
důlních děl po  těžbě břidlice v našem 
regionu relativně vysoký, asi 30 dolů, 
většina není vhodná ke zpřístupnění. 
Dle odborníků jsou ke zpřístupnění 
doporučena pouze dvě důlní díla, a to 
tzv. Obecní štola v  Zálužné a právě 
„naše“ důlní díla na Veselském kopci. 
Tato důlní díla vznikla těžbou břidlice, 
případně kombinovanou těžbou rud 
a břidlice. Eviduje je Ministerstvo život-
ního prostředí a v rámci možností zajiš-
ťuje jejich bezpečnost. Důlních děl je 
zde několik, avšak pro zpřístupnění ve-
řejnosti jsou zatím vhodná jen tři důlní 
díla: „štola Nový Svět A“ (ID HDD 16988, 
č.o. 1595), „štola Nový Svět C“ (ID HDD 
16990, č.o. 1597) a „413 – (štola Nový 
Svět)“ (ID HDD 11881, č.o. 1246). 

Kladem pro zpřístupnění je, že chod-
by důlních děl jsou vedeny horizontál-
ně, důlní díla nejsou ani příliš krátká, 
ani příliš rozsáhlá. Jedno důlní dílo je 
dvoupatrové, ve spodním patře se na-
chází dvě komory, které ukazují způsob 
a technologii těžby břidlice. Komora blí-
že ústí štoly je „rozpracovaná“ a je zde 
zřetelně vidět úklon ložiska. Ve druhé 
komoře se kromě impozantní velikos-
ti rozlehlé podzemní prostory nachází 
čelo vrásy a stěny komory kopírují ohyb 

vrásy. Tato vrása je jediným takto vidi-
telným geologickým tělesem v ČR a jed-
ná se o naprostý unikát. Kromě zážitku 
z procházky podzemím dolu a poučení 
o způsobu těžby budou moci návštěv-
níci dolu vnímat geologii zdejšího regi-
onu a pochopit vývoj a vznik Oderské 
vrchoviny a Nízkého Jeseníku. Důl tímto 
získává přidanou hodnotu, která by se 
měla zhodnotit navržením za přírodní a 
kulturní památku ČR. Jediné co ve spod-
ním patře dolu chybí, jsou precizní zdi 
a klenby vytvořené z  nasucho skláda-
ného kameniva – tzv. „zakládky“. Tyto se 
však nachází v komorách na horním pa-
tře. Obě patra důlního díla jsou spojena 
asi 15 metrů vysokým komínem.

Třetí důlní dílo je asi 35 metrů dlouhá 
chodba zakončená zaplavenou komo-
rou. Komora s průzračnou namodralou 
podzemní vodou bude také zcela jistě 
lákadlem pro návštěvníky.

Zastupitelstvo města již v  roce 2015 
schválilo záměr převzetí práv a povin-
ností k  důlním dílům od Ministerstva 
životního prostředí. Následovalo něko-
lik administrativních záležitostí, které 
jsme museli vyřešit. Bylo nutné získat 
souhlas Lesů České republiky ke vstu-
pu na pozemek, protože důlní díla se 
nachází na jejich pozemku. Dále mu-
selo město uzavřít příkazní smlouvu o 
zajištění činnosti odpovědného zástup-
ce pro hornické činnosti nebo činnos-
ti prováděné hornickým způsobem. 
Jedná se o  garanci odbornosti toho, 
kdo důlní díla převezme. Na základě 
této smlouvy pro město Odry zajišťuje 
činnost tzv. závodního dolu Ing. Petr 
Strohalm, Ph.D. Po doložení veškerých 
požadovaných dokumentů na Minister-
stvo životního prostředí a po schválení 
zastupitelstvem města se město Odry 

stalo 3. listopadu 2016 výhradním pro-
vozovatelem důlních děl na Veselském 
kopci. 

Celkový projekt zpřístupnění důlních 
děl veřejnosti bychom chtěli pojmout 
komplexně, tedy včetně doplnění na-
vazujících aktivit. Projekt zahrnuje:
•	 zpřístupnění tří důlních děl veřejnosti
•	 vybudování naučné stezky, která by 
vycházela od Jahnova kamene a vedla 
k hornímu vchodu do štoly Nový Svět 
A, pokračovala by kolem důlních děl 
a spodní cestou by se vracela k Jahnovu 
kameni. Naučná stezky by se z poloviny 
věnovala hornictví a geologii na Oder-
sku, z poloviny by se věnovala lesnictví 
na Odersku 
•	 vybudování geoparku v horní části 
„lyžařské louky“
•	 vybudování zázemí pro návštěvní-
ky důlních děl – parkoviště, altánu, WC 
a budovy skladu (zázemí pro důlní díla)

Budeme se snažit na celý projekt se-
hnat dotační prostředky. Jeví se nám 
možnost čerpat finanční prostředky 
z Ministerstva průmyslu a také z Česko 
– Polské přeshraniční spolupráce. 

Největší turistickou atraktivitou 
v  dnešní době jsou velké komplex-
ní celky, sportovní a zážitkové areá-
ly. Můžeme pozorovat úpadek zájmu 
o klasické turistické cíle, jako jsou hra-
dy a zámky. Mnohé obce proto hledají 
nové cíle, které by zvýšily turistický po-
tenciál regionu. Na rozdíl od Čech, kde 
je zpřístupněný důl častější turistickou 
atrakcí, je zpřístupněno asi 20 dolů, na 
Moravě a ve Slezsku je to pouze Poštov-
ní štola ve Zlatých horách. Věříme, že 
zpřístupnění důlních děl v Odrách zvýší 
atraktivitu Oderska a také celého kraje. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Cvičení výjezdové jednotky SDH
Ve středu 7. prosince proběh-

lo prověřovací cvičení jednot-
ky sboru dobrovolných hasičů 
Odry.

Cvičení bylo zaměřeno na vyprošťo-
vání osob z  havarovaných  automobilů 
při dopravní nehodě. V  Heřmánkách, 
v  areálu skládky dřeva, byla 
nasimulována dopravní nehoda - auto 
převrácené na střechu. Dva figuran-
ti předstírali zraněné účastníky do-
pravní nehody, jeden byl zaklíněn 
v  automobilu a druhý ležel poblíž 
předstírané nehody. Velitel jednotky 
sboru dobrovolných hasičů, pan Robin 
Fabián, čekal poblíž auta a sledoval 
příjezd jednotky. Jednotka dorazila po 
pár minutách po vyhlášení poplachu 
a začala svou práci. Velitel jednotky do 
cvičení nevstupoval, jen sledoval po-
stup hasičů. Asi po deseti minutách cvi-
čení ukončil a společně se všemi účast-
níky si celý postup vyprošťování osoby 
z vozidla zopakovali. Zdůrazňoval chy-
by, kterých se jednotliví hasiči při vy-
prošťování dopustili, ale hlavně všem 
předal spoustu dobrých rad, které se 
mohou při zásahu u obdobné nehody 

hodit. Opravil postupy stabilizace vozi-
dla, upozornil na nutnost velitele zása-
hu nahlas celou akci koordinovat, nut-
nost komunikovat stále se zraněnými, 
ale také například na zdánlivě banální 
věci, jako je pořádek v místě, kde probí-
há zásah. Pochválil hasiče za výběr zad-
ních pátých dveří pro vytvoření vstupu 
do auta a názorně jim poté ukázal, jak 
co nejefektivněji používat vyprošťovací 
hydraulické zařízení. 

Mírně laxní přístup, který panoval na 
začátku, se v  průběhu cvičení změnil. 
Členové jednotky si osvěžili práci s vy-
prošťovacím zařízením a také přijali 
rady svého velitele. Druhý simulovaný 
zásah již vypadal mnohem profesionál-
něji než ten první.

Všichni doufáme, že obdobnou po-
moc hasičů nebudeme nikdy potře-
bovat. Avšak nehody na blízké dálnici 
a ostatních cestách v  okolí Oder jsou 
jedním z nejčetnějších zásahů jednot-
ky sboru dobrovolných hasičů z  Oder. 
Svou odbornou připraveností mohou 
zachránit to nejcennější, lidské životy. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Statistika zásahů SDH Odry za prosinec 2016.
5.12.2016 - požár kluziště Odry
7.12.2016 - dopravní nehoda Heřmánky - prověřovací cvičení
8.12.2016- dopravní nehoda Fulnek Jerlochovice se zraněním 
12.12.2016 - požár lom Eurovia Jakubčovice nad Odrou - taktické cvičení
24.12.2016 - dopravní nehoda Mankovice se zraněním
Roční přehled zásahů:
V roce 2016 jednotka SDH Odry zasahovala celkem v 83 případech. Z toho bylo 

17 požářů, 42 technických zásahů, 23 dopravních nehod a celkem 11x vyjeli na 
planý poplach. 
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Domov Odry, p. o.
Prevence není nikdy dost
Opět po roce k nám 29. 11. 2016 v do-

poledních hodinách zavítali zástupci 
Městské policie Odry. Uživatelé na ně 
se zájmem čekali v  tančírně. Přichází 
k  nám s  preventivním programem ur-
čeným seniorům, kteří jsou velmi dů-
věřiví a zranitelní, a proto jsou často 
různě podvádění a zneužívaní. Strážníci 
přítomné seznámili s  prací MP Odry, 
upozornili uživatele na rizika, která na 
ně číhají, a  informovali o městském 
kamerovém dohlížecím systému. Na vi-
deoprojekci jsme mohli zhlédnout, kde 
všude se v  Odrách nacházejí kamery. 
Informovali nás o různých nástrahách 
i  fíglech podvodníků a hlavně o tom, 
jak se těmto lidem bránit.

Velký zájem byl o praktickou ukázku 
donucovacích prostředků, které mají 
strážníci k  dispozici: obušek, pouta, slz-
ný sprej, služební zbraň atd. Uživatelé si 
mohli nechat změřit hladinu alkoholu 

v dechu, která byla i po požití vánočního 
punče darovaného městem Odry nulo-
vá. Při diskuzi projevila paní Havlíčková 
zájem o prohlídku služebního vozidla, 
strážníci ji nato velmi ochotně povozili 

po Odrách. Prohlásila, že se jí splnil další 
životní sen – povozit se v policejním autě.

Moc děkujeme Městské policii za pou-
tavou přednášku.

Dita Chudá

Nabídka práce v Domově Odry
Domov Odry, příspěvková organizace, Hranická 410/56, Odry přijme:

pracovníka v sociálních službách
Nástup možný podle dohody.

Informace podá vedoucí zdravotního úseku Lada Kolečková, mobil: 732 763 466
a ředitelka organizace Ing. Pavlína Koláčková, mobil: 723 049 017, tel.: 556 730 133

Provozní doba dluhové poradny
Odborné sociální poradenství zaměřené na dluhovou problematiku informuje:

Prodlužuje provozní dobu poradny díky získaným finančním prostředkům: 
Pondělí     7:00-12.00; 12:30-17.00
Úterý       7:00-12.00; 12:30-14.30
Středa     7:00-12.00; 12:30-17.00
Čtvrtek    7:00-12.00; 12:30-14.30
Pátek      7:00-12.00; 12:30-14.30

V případě, že jste se ocitli v nepříznivé sociální situaci kontaktujte nás. Najdete nás v areálu Charity Odry na Hranické ulici 
1110/32 nad Denním stacionářem, směrem k domu s pečovatelskou službou (oranžový dům). Služby jsou poskytovány zce-

la zdarma.
Kontakt: Ing. Michaela Dlabajová, vedoucí sociální poradny, mobil: 604 645 378 email: michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Markéta Gelnarová, DiS., sociální pracovnice, mobil: 731 228 547 email: marketa.gelnarova@odry.charita.cz
Přijďte, poradíme a pomůžeme Vám.

Projekt  je  finančně  podpořen  Evropskou  unií  -  Evropským  sociálním  fondem  prostřed-
nictvím Operačního programu Zaměstnanost, Moravskoslezským krajem a městem Odry.
Registrační číslo projektu: CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_026/0003559
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Vážení spoluobčané,
1. - 15. ledna 2017 proběhne Tříkrálová sbírka. Znovu budete mít možnost se setkat s koledníky, kteří do Vašich domovů při-

nášejí Boží požehnání a zároveň Vám nabídnou uskutečnit dobrý skutek ve formě finančního daru na podporu charitního díla 
v naší vlasti a na humanitární pomoc. Velmi si ceníme Vaší přízně a podpory a dopředu děkujeme za Vaši dobrotu a štědrost.

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2017
65% připadá na činnost Charity Odry
15% na projekty Diecézní charity ostravsko-opavské
10% na humanitární pomoc v zahraničí
5% na podporu projektů Charity Česká republika
5% je v souladu se zákonem určeno na režie sbírky

Informace pro koledníky
Tříkrálová sbírka se bez tříkrálových koledníků dá jen těžko uskutečnit, a proto zveme všechny dobrovolníky- děti, rodiče, 

prarodiče, studenty a studentky, kamarády, kteří nám chtějí s koledováním pomoci, na koledování při Tříkrálové sbírce 2017
Sraz koledníků bude v budově denního stacionáře na Hranické ulici 1110/32 (na CHARITĚ ODRY)
STŘEDA 4. 1. ve 14:30 - 15:00
ČTVRTEK 5. 1. ve 14:30 - 15:00
koleduje se přibližně do 18:00 hod.
SOBOTA 7. 1. 2016 v 9:00
koleduje se dle možností 

Ke každé skupince dětí je potřeba 
také jeden dospělý, proto potřebu-
jeme i starší dobrovolníky - prosím, 
vezměte si s  sebou občanský prů-
kaz! Pokud nemáte vlastní kostým, 
nevadí, pláště i koruny máme připraveny. Po koledování jste zváni na malé pohoštění ve Stacionáři. Pokud budete vědět 
předem, který den můžete přijít koledovat, dejte nám prosím vědět.

Bližší info Vám sdělí Jiří Rosenstein 733 308 562 nebo Bc. Petr Kučerka 604 645 350.
Děkujeme.
Informace o činnosti Charity Odry a Tříkrálové sbírce můžete získat na těchto kontaktech:
Charita Odry, Hranická 162/36, 742 35 Odry, tel.: 556 731 947, e-mail: info@odry.charita.cz, web: www.odry.charita.cz

Bc. Petr Kučerka, ředitel Charity Odry
Jiří Rosenstein, asistent Tříkrálové sbírky pro Odry
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Dětská skupinka ZAHRADA
K  základnímu představení skupinky 

došlo v minulém čísle. Nyní vám chce-
me předat další informace o  našem 
fungování. Již víte, že poskytujeme 
možnost pravidelné docházky a  vše-
stranného rozvoje pro  vaše dítě v  pří-
jemném rodinném prostředí. Lze si vy-
brat docházku na libovolný počet dní 
v týdnu dle vašeho přání. Navíc nabízí-
me i jednorázové hlídání dětí. 

Dětská skupinka je věkově smíšená. 
Všeobecně je tato věková smíšenost 
dětí od dvou do sedmi let považována 
za přirozenější prostředí, pro děti pro-
středí více podobné rodinnému. 

Přijímáme také děti, které mají spe-
cifické vzdělávací potřeby a potřebují 
vyšší míru individuální péče. S  nimi 
můžeme pravidelně pracovat na zá-
kladě speciálně pedagogických metod 
a logopedických cvičení a snažit se tak 
zmenšit jejich obtíže v jakékoliv oblas-
ti (řeč, jemná motorika, grafomotorika, 
zrakové a sluchové vnímání, …). 

Každý den ráno se s  dětmi vítáme 
v kruhu se skřítkem a probíhá jednodu-
chá automasáž. Společně si zazpíváme, 
zatancujeme a zacvičíme. Následují 
činnosti dle rytmu týdne a pobyt na za-
hradě či na vycházce. Před obědem nás 
pravidelně čeká pohádkový rituál. Po 
odpočinku a svačině probíhá volná hra, 
práce s pomůckou, dodělávky činností 
a rozcházení domů.

Rytmus týdne se stále opakuje a bě-
hem každého dne probíhá nabídka 
řízené činnosti. V  pondělí děti malují 
akvarelovými barvami a zaměřují se na 
tvořivě kreativní činnosti. Úterý patří 
práci s potravinou – většinou se pečou 
buchty, müsli, racio sušenky, záviny, 
koláče s  využitím sezónních surovin, 
chleba nebo zvykoslovné pečivo vzta-

hující se konkrétní slavnosti. Ve středu 
přichází na řadu výroba a následně mo-
delování z  ekologické modelíny nebo 
z  barevného včelího vosku. Ve čtvrtek 
pracujeme s  přírodním materiálem 
a rozvíjíme rukodělné činnosti. V pátek 
následuje kreslení voskovými bločky 
a  navíc je tento den věnován delším 
procházkám a výletům. 

Pro představu vše završí popis rytmu 
roku a vybraných slavností, které jsou 
realizované ve spolupráci s  městem 
Odry a Rodinným centrem Skřítek, z.s. 
Každé slavnosti předchází přípravná 
fáze, ve které se děti seznamují s  jejím 
obsahem, říkadly, písničkami, hádanka-
mi a činnostmi. 

Září: Den otevřené zahrady, zahajova-
cí schůzka 

Listopad: Martinská slavnost, Advent-
ní spirála

Prosinec: Mikuláš, Průvod Lucií na vá-
nočním jarmarku

Leden:	Tříkrálová procházka s  rodiči 
a dětmi

Únor:	 Hromnice - výroba máčených 
svíček a slavnost světel

Únor-březen: Masopust a Vynášení 
smrtky při akci Velikonoce v parku

Duben: Velikonoční tradice
Květen: Otvírání a čištění studánek
Červen: Svatojánská slavnost, vaření 

čarovných lektvarů z  bylinek, oslava 
Svátku dětí 

Zkušební provoz je zdárně za námi 
a  máme radost z  úspěšné adaptace 
dětí, které k nám docházejí. Navštěvují 
nás momentálně děti převážně se blí-
žící hranici 3 let. Patrná stereotypnost 
a neměnnost jim maximálně prospívá 
a usnadňuje jim v  mnohém orientaci 
v zpočátku novém prostředí. Rodičům, 
kteří k  nám přihlašují dítě na 1  den, 

doporučujeme, aby si vybrali den také 
podle rytmu týdne a oblíbené činnosti 
dítěte. S  dětmi chodíme často do lesa 
směrem ke Skalním sklepům a je za-
jímavé pozorovat, jak se každým týd-
nem zdokonalují i v  chůzi a pohybu 
při zdolávání nejrůznějších překážek. 
Tím, že se nám nezvykle oteplilo, pustili 
jsme se ještě do práce i na zahradě. Tam 
děti mají možnost nejen pozorovat, jak 
se co dělá (např. ryje, hrabe, sází, stříhá 
zahradnickými nůžkami…), ale hlavně 
přidat také svou ruku k dílu.

Po dni otevřené Zahrady proběhly 
již dvakrát třídní schůzky s  rodiči. Za 
námi je hezky prožitá Svatomartinská 
slavnost, kdy v podvečer přijel do Oder 
svatý Martin na bílém koni oděn do 
červeného pláště a mečem se rozdělil 
s  promrzlým žebrákem o plášť. Děti, 
které sebraly odvahu, donesly žebrá-
kovi martinské rohlíčky, které samy na-
pekly.

Do Zahrady k nám přiletěl také anděl 
s  adventní svící, aby každému dítěti 
rozsvítil světýlko v době, kdy v přírodě 
světla ubývá. Tak jsme postupně za hra-
ní houslí rozsvítili spirálu z chvojí na za-
hájení adventního období. 

Podle rytmu roku nás toho do bu-
doucna čeká ještě spousta a pokud 
byste nás chtěli navštívit a  přesvědčit 
se o dění u nás na vlastní oči, domluvte 
si u nás návštěvu. Informace o aktuál-
ním dění z činnosti Zahrady najdete na 
našem facebooku – Dětská skupinka 
Zahrada, nebo na webových stránkách 
www.dszahrada.cz. Kontakty na nás:
organizační záležitosti Mgr. et Mgr. Pet-
ra Králová (702 118 476) a výchovně 
vzdělávací záležitosti Mgr. Petra Dokou-
pilová (777 112 810). 
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Mateřská škola Čtyřlístek
MŠ Pohořská
Vánoční dárek seniorům
Vánoce nejsou jen nejkrásnější svát-

ky v roce. Jsou především obdobím, 
kdy bychom neměli myslet jen sami 
na sebe, svou rodinu a známé, ale také 
na všechny „lidičky“ kolem nás.

Tradicí v mateřských školách je pořádá-
ní vánočních besídek pro rodiče a praro-
diče dětí. K našemu překvapení přibývá 
babiček, které k nám zavítají, aby se 
potěšily vystoupením svých vnoučátek. 
A  tak jsme si my, učitelky, řekly: „Proč 
tedy nepotěšit obyvatele Domova Odry 
a nezpestřit jim čekání na svátky?“ Naši 
předškoláci se převlékli do kostýmů 
a  zahráli dědečkům a babičkám z Do-
mova Odry zimní pohádku „Stromeček 
a zvířátka“, ve které lesní zvířátka společ-
ně vyhnala zlou Paní Zimu. Přidali bás-
ničky a vánoční koledy. Do rukou, které 
v životě pohladily nejednu dětskou hla-
vičku, děti vložily voňavé perníčky – ko-
mety. Nám všem byl odměnou jejich 
potlesk od srdíčka a úsměv.

Návštěvu Domova Odry jsme využi-
li také k tomu, aby se děti seznámily 
s  darem paní Ivany Zemanové, robo-
tickým tuleněm Ivem. Domov se může 
– jak jistě víte – pyšnit tím, že je jediným 
v  České republice, který tuto unikátní 
pomůcku vlastní. To byl pro děti zážitek! 
Mazlení, hlazení a mluvení na Iva nebra-
lo konce. Přesně teď víme, že naše děti 
na poslední chvíli pošlou Ježíškovi ještě 
jeden dopis a co si v něm budou přát. 
Jen aby Ježíšek stihl tato dětská přání 
splnit! Držíme dětem palce.

V. Černochová a Bc. E. Esslerová,
Čas pohádek a splněných přání
Začátkem prosince v  předvánočním 

čase se sešli rodiče a sváteční hosté v od-
dělení Žabiček. Děti při vystoupení před-
nášely, zpívaly, cvičily, tancovaly a hrály 
si. Od září prošly velký kus cesty, kdy se 
seznamovaly s kamarády, poznávaly pří-
rodu, zvířátka, rodinu, navštěvovaly na-
bízenou kulturu v Dělnickém domě, díl-
ničky ve Zvonečku i dílničky s rodiči v MŠ 
a  chystaly ozdůbky na výstavu „Kouzlo 
Vánoc“ do IC Odry. Během „besídky“ se 
zapojili i  rodiče do zpěvu písní spoje-
ných s  masírováním a  do imaginárního 

„sáňkování“ i společné tvořivé dílničky.
Velkým překvapením pro děti bylo ob-

jevení kouzelné obrovské rukavice plné 
balíčků. I  když by se nějaké prohřešky 
našly, nikdo neodešel s prázdnou… 

Na svátečním prostřeném stole ne-
chybělo cukroví, čokoláda, oříšky, křup-
ky, jablíčka a další dobrůtky donesené 
z  domovů. Rozsvícený živý stromeček 
rozzářil očka všech dětí a koledy navo-
dily krásnou vánoční atmosféru.

S  paní knihovnicí v  krásně vánočně 
vyzdobené Městské knihovně při „Vá-
nočním čtení“ jsme si připomněli vá-
noční zvyky, zazpívali koledy, vyprávěli 
o Vánocích dle obrázků a vyslechli pří-
běhy Ježíškovo 1. adventní ráno a Co se 
andělovi přihodilo …

Předškoláci přijali pozvání ZŠ Komen-
ského na vánoční dílničku a všechny pří-
tomné děti navštívily kino v dělnickém 
domě, aby shlédly vánoční pohádky.

Čas vánočních přání a  pohádek nám 
završil tatínek od Matýska, který nám 
přečetl pohádku v rodné polštině.

A tak „vánoční čas je v každém z nás...“
Nechť vánoční čas Vám všem přinese 

pokoj, zdraví, radost a hodně lásky! 
Dagmar Tomčíková, učitelka

MŠ Sokolovská
Přání do nového roku
V  posledním měsíci teď již minulého 

roku jsme se s dětmi společně připravo-
vali na krásné období vánočních svát-
ků. Adventní čas jsme zahájili vernisáží 
výstavy „KOUZELNÉ VÁNOCE“ v  galerii 
Městského informačního centra, vý-
stava byla velmi pestrá a provázela nás 
postupně obdobím od  zapálení první 
adventní svíce, cestou kolem Betléma 
až k nazdobenému stromečku. 

V  naší MŠ jsme na společnými silami 
vyrobených adventních kalendářích 
odpočítávali dny zbývající do štědro-
večerní nadílky, přivítali jsme divadélko 
Koloběžka z Nového Jičína s představe-
ním Trampoty o popleteném čertíkovi. 
Zdobili jsme třídy, také stromeček nejen 
uvnitř, ale i v lese pro zvířátka. Prarodiče 
našich žáčků s námi přišli společně pro-
žít pěkný čas při posezení nad vánoč-
ním cukrovím při zpěvu koled a násled-
ným tvořením sladkých svícnů. 

Děkujeme Vám všem za spolupráci 
v uplynulém roce, těšíme se na její po-
kračování a přejeme Vám více radostí 
než starostí, jednoduše – VŠE DOBRÉ.

Za MŠ Sokolovská Alena Dratnalová
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Střední škola, Odry, p. o.
Auto za korunu
Dne 12. prosince 2016, dalo by se říci 

jako vánoční dárek, předala společnost 
Hyundai Motor Manufacturing Czech, 
respektive prodala za jednu korunu, 
naší škole automobil Hyundai i30, jenž 
poslouží zejména k  výuce budoucích 
automechaniků. Předání se uskutečnilo 
v  prostorách odloučeného pracoviště 
odborného výcviku automechaniků ve 
Vítkově-Podhradí, kde toto komplet-
ní, plně funkční a  dokonale vybavené 
auto bude sloužit jako učební pomůc-
ka. Budoucí automechanici se na něm 
seznámí se všemi technickými funkce-
mi motoru, převodovky, elektronických 
systémů apod. 

Darování aut školám patří již tradičně 
mezi aktivity společnosti Hyundai, čímž 
firma prokazuje podporu resortu od-
borného školství v  Moravskoslezském 
kraji. Škola tak získala jistý technolo-
gický náskok, který jí pomůže zkvalitnit 
přípravu žáků oboru Mechanik opravář 
motorových vozidel, jež tak budou moci 
pracovat s  moderním vybavením. Stu-
denti tímto způsobem získávají nové 
zkušenosti, dovednosti a  poznatky, což 
jim pomůže realizovat se na trhu práce 
a získat lukrativní zaměstnání.

Profesia cup 2016
Dne 6. prosince pořádala oderská 

střední škola soutěž pro žáky obo-
ru Prodavač. Ti měli na zvolené téma 
zpracovat zajímavé a nápadité aranž-
má. Letošní témata - Střeva měst, V ryt-
mu kankánu, Barvy Afriky a Oživlá pa-
nenka - nabízela opravdu kreativní vy-
bití a výsledky svědčily o tom, že se jich 
soutěžící nezalekli. Mnohé přihlížející 
zaujaly nápadité výtvory a mladistvá 
šikovnost. 

Celé klání končilo prezentací výkonů 
mladých prodavačů a bylo přehlídkou 
tvořivosti, fantazie a  „zlatých českých 
ručiček“. 1. a 2. místo získala Střední 

škola ze Šumperku, 3. místo a cena di-
váků zůstaly v  Odrách, vybojovala ho 
Jana Galasová, žákyně 2. ročníku oboru 
Prodavač, která si jako jediná vybrala 
pro svůj výtvor téma Střeva měst. Všem 
účastníkům děkujeme a nejen vítězům 
gratulujeme k výborným výkonům.
Mgr. Jana Kellnerová, tisková mluvčí SŠ  Odry
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Školní sbor zazářil v Bratislavě
Ve dnech 1. - 3. prosince 2016 DATIO, 

školní sbor ze Střední pedagogické 
školy a Střední zdravotnické školy sva-
té Anežky České, opět velmi úspěšně 
reprezentoval naši školu na Mezinárod-
ním festivalu adventní a vánoční hudby. 
V  soutěžní kategorii „Duchovní hudba 
s  instrumentálním doprovodem“ pod 
vedením sbormistra Josefa Zajíčka získal 
náš sbor Zlaté pásmo a  umístil se jako 
vítěz ve své kategorii. Festivalu se zú-
častnily pěvecké sbory a orchestry z ce-
lého světa (Jihoafrická Republika, Fin-
sko, Norsko, Slovinsko, Rusko aj). Svým 
uměním všichni účinkující přispěli ke 
krásné předvánoční náladě nejen členů 
mezinárodní poroty, ale zvláště udělali 
radost návštěvníkům hlavního města, 
kteří se v sobotu večer shromáždili u pó-
dia na Hlavním náměstí, kde probíhala 
již nesoutěžní vystoupení a závěrečné 
vyhodnocení celého festivalu.  

Mgr. Jana Bezděková

Sbírka pro fond Sidus
V posledním čtvrtletí roku se uskuteč-

nila na naší škole veřejná sbírka pro Fond 
Sidus (= hvězda), který podporuje ne-
mocné děti. Naši žáci a pedagogové za-
koupením náramků s mottem „Jaké si to 
uděláš, takové to máš“ přispěli do fondu 
částkou 1400 Kč. Výnos ze sbírky je určen 
na vybavení dětských zdravotnických za-
řízení - Pediatrické kliniky UK 2. LF v Praze 
Motole, Dětské Kliniky FN v  Olomouci a 
na pomoc individuálním pacientům.

Mgr. Tomáš Král

Adventní Vídeň
K  prožívání adventní doby v  naší škole 

patří koncerty sboru Datio, ranní roráty 
ve školní kapli a cesty studentů do Vídně 
. Návštěva letošní předvánoční Vídně za-
čala dle přání studentů trochu netradičně 
- nákupem v  novém obchodním centru 
Primark. S plnými taškami a se   spokoje-
nými výrazy na tvářích studentů se roz-
ptýlily pochybnosti nad počátkem naší 
cesty a s radostí jsme se pak vydali za tu-
ristickými krásami Vídně. Obdivovali jsme 
majestátní stavby císaře Františka Josefa 
I.: muzea, parlament, radnici, univerzitu… 
Akademickou půdu univerzity jsme také 
navštívili, na chvíli jsme se vmísili mezi 
její studenty, obdivovali jsme atrium se 
sochami předních profesorů a na hlav-

ním schodišti jsme pomyslně pozdravili 
majestátní sochu císaře Františka Jose-
fa I. Pak jsme se rozloučili s  jeho bulvá-
rem, v  zahradách Volksgarten jsme ještě 
„pozdravili“ také císařovnu Sissi a dále 
jsme se již ponořili do historického centra 
Vídně, navštívili jsme Hofburg a společ-
nou procházku jsme ukončili u  chrámu 
Stephansdom. Sváteční den jsme pak 
uzavřeli malým posezením se studenty 
v  kavárně s  dobrou kávou a dortem Sa-
cher a procházkou na adventním trhu 
s vůní  punče a horkých kaštanů. A neradi 
jsme se večer loučili s  krásnou, elegant-
ní, nazdobenou a pohostinnou adventní 
Vídní. Also: Auf Wiedersehen Wien, hof-
fentlich wieder im nächsten Jahr.

Pavla Hostašová
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Ohlédnutí za rokem 2016
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Vánoční jarmark
V sobotu 10. 12. se na oderském ná-

městí konaly tradiční vánoční trhy. Naše 
škola opět už poněkolikáté otevřela svůj 
„komenďácký“ stánek s výrobky žáků. 
Na těch jsme pilně pracovali téměř od 
začátku školního roku. Návštěvníci jar-
marku si tak mohli vybrat z poměrně 
široké nabídky vánočního zboží. Bylo 
možno u nás zakoupit například výrob-
ky z keramiky, různé svícny, anděly, oz-
doby na vánoční stromeček, kuchyňské 
náčiní ze dřeva a mnoho dalších rozma-
nitých vánočních dekorací. Ve stánku 
obsluhovaly žákyně 9. třídy, za což jim 
patří velký dík a uznání, že v zimě vydr-
žely prodávat celé odpoledne.

Vánoční pětiboj 2016
Před vánočními svátky jsme přišli 

s nápadem přichystat žákům sportovní 
den. V dřívějších letech jsme pravidelně 
pořádali před prázdninami sportovní 
akci s názvem Týden vánočních turnajů. 
V posledních letech se do turnajů hlá-
silo čím dál méně žáků, až se nakonec 
kvůli nezájmu dětí nepořádaly. 

A proto vznikla tato myšlenka, která 
měla žáky a celé třídní kolektivy motivo-
vat, zapojovat se do této sportovní sou-
těže. Nová myšlenka uskutečnit spor-
tovní aktivitu před Vánoci nás přivedla 
na sportovní pětiboj. Dobře promyšle-
ná koncepce této akce nám umožnila 
uskutečnit první ročník Vánočního pě-
tiboje. Chtěli jsme, aby sportovní den 
byl atraktivní jak pro soutěžící, tak i pro 
žáky v hledišti.

Do soutěže si nominovaly třídní ko-
lektivy z  II. stupně své zástupce (šesti-
členná družstva). Vítězné družstvo si 
zajistilo 10 pizz, druhé 6 a třetí 4 pizzy. 
Od zajímavých disciplín jako přihrávky 
medicinbalem, přeskoky přes švihadlo, 
závod v  trakařích, přenos raněného až 
po náročný a velice divácky zajímavý 

štafetový závod v  běhu se v  hlediš-
ti očekával dramatický souboj mezi 
družstvy. Celou akci navíc podpořilo 
družstvo učitelů a motivaci žáků tím 
ještě umocnilo. 

Zvítězilo družstvo  9.B, druzí byli žáci 
9.A a třetí místo obsadili učitelé. Ti se po 
závěrečném ceremoniálu ceny vzdali ve 
prospěch čtvrtých, což byli žáci z 8.A 1.

Celý Vánoční pětiboj byla zajímavá, 
příjemná a atraktivní akce tělocvikářů 
z  II. stupně. Hned první ročník si zís-
kal uznání nejen z  řad soutěžících, ale 
i  z  řad diváků. Chtěli bychom poděko-
vat všem soutěžícím za propagaci prv-
ního ročníku a renomé tohoto sportov-
ního dne. Všichni věříme, že se Vánoční 
pětiboj stane dlouholetou tradicí!!! 

Nejlepší v kraji
Po vítězství v okresním kole jsme zaví-

tali do Opavy na krajské finále stolního 
tenisu chlapců, kategorie IV. Celkem 
se do Opavy sjelo 6 mužstev. Byli jsme 
rozděleni do dvou skupin po třech tý-
mech. Ve skupině jsme porazili ZŠ Zátor 
u Bruntálu 4:0 a následně i ZŠ z Orlové 
4:2. Postupovali jsme tudíž z  1. místa 
a  v  semifinále se utkali se ZŠ Opava - 
Kylešovice. Tuto ZŠ jsme porazili rovněž 
4:2 a postoupili tak do finále. Zde jsme 
měli velmi těžkého soupeře, a to ZŠ 
Opava na Englišově ulici. Po velké bitvě 
jsme i tuto školu porazili poměrem 4:3 
a získali zlaté medaile pro přeborníky 
Moravskoslezského kraje. Na vítězství 

se podíleli tito žáci: Jiří Lev, Vojtěch 
Hendrych, Jan Matěja a Jakub Hracho-
vec. Všem moc blahopřejeme a děku-
jeme za vzornou reprezentaci školy. Je 
jen velká škoda, že tato soutěž krajským 
finále končí a nepostupuje se tak do re-
publikového kola.

Vánoční besídky školní družiny 
Děti ze školní družiny připravují besíd-

ku jak pro klienty Domova důchodců, 
tak pro rodiče. Obě besídky nám letos 
vyšly na jeden den – středu 21. 12. 2016. 

Na vystoupení v Domově se děti hlásí 
dobrovolně. Musí se totiž naučit hodně 
básniček, písniček a příběhů zpaměti. I 
když nervozita byla nesmírná, vše do-
padlo na jedničku. Proto ještě jednou 
děkuji: Simči Bálintové, Páji Kelnarové, 
Vendě Jeřábkové, Máji Korytářové, Dar-
či Němcové, Jesice Kyselé, Sáře Nová-
kové, Kláře Svobodové, André Krotilovi, 
Nikovi Milerskému a Adamovi Horá-
kovi. Společně s  námi chodí také pan 
učitel Bazala, tentokrát s dětmi ze sed-
mých tříd. Jana Králová, Iva Gruchalová, 
Magda Babincová, Viktorie Selivanová, 
Tereza Harašínová, Alena Janošová, Ma-
rie a Karolína Balážovy zazpívaly krásné 
vánoční písničky a koledy, připomněly 
některé vánoční zvyky a tradice. Závě-
rem děti ze školní družiny rozdaly kli-
entům Domova vlastnoručně vyrobené 
vánoční ozdoby a přáníčka. 

Přípravy na besídku pro rodiče začaly 
už v  listopadu, vánoční dekorace bylo 
třeba pečlivě vyrobit. Každé odděle-
ní si nacvičilo také krátké vystoupení. 
K pohoštění jsme připravili lahodný čaj 
a kávu, jako sladkou tečku jsme upek-
li perník. Na závěr proběhl prodej vý-
robků. Jako každoročně půjde výnos 
pro potřeby školní družiny. Letos nám 
v  kasičce cinká 2 321 Kč.  Moc děkuje-
me. Do nového roku hlavně zdraví, štěstí 
a lásku přeje za všechny vychovatelky.

Mirka Šumberová
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Pf 2017
Rád bych jménem zaměstnanců Zá-

kladní školy Pohořská poděkoval všem 
rodičům, žákům a dalším spolupracov-
níkům za úspěšný a podařený rok 2016 
a chtěl bych všem popřát do roku 2017 
hodně zdraví, úspěchů a štěstí v osob-
ním i profesním životě.

Mgr. Jan Jursík, ředitel školy 

Vánoční besídka
15.  12.  2016 jsme uspořádali v  tě-

locvičně školy vánoční besídku pro 
rodiče. Během odpoledne vystoupily 
se svým představením téměř všech-
ny třídy. Rodičům a přátelům školy 
děkujeme za vynikající atmosféru, která 
dětem pomohla odstranit případnou 
trému.

Rohatý den 
V pondělí 5. prosince se to na naší ško-

le opět hemžilo čerty, čerticemi a andíl-
ky. Ve třídách děti hravě zvládly čertov-
ské učení a v tělocvičně se pak vyřádily 
při zumbě s  Vendou. Na závěr energií 
nabitého dne děti ve třídách navštívil 
i Mikuláš se svými pomocníky z 9.A.

Tvorba adventních věnců
V úterý 22. listopadu odpoledne jsme 

se již osmým rokem s dětmi, rodiči, pra-
rodiči a přáteli školy společně pustili 
do výroby věnců, které jsou ozdobou 
adventu. Strávili jsme velmi příjemné 
odpoledne, díky němuž si děti zkrátily 
nekonečné čekání na příchod Štědré-
ho dne.

Fotbalové víkendové dopoled-
ne na ZŠ Pohořská

V sobotu 26. listopadu se uskutečnilo v 
tělocvičně naší školy zábavné dopoled-
ne s florbalem. Na programu byly florba-
lové zápasy a dovednostní soutěže. Na 
akci dorazilo 16 dětí, které si užily flor-
balu doslova do sytosti. Výsledky nejsou 
tak důležité jako to, že v  dnešní době, 
kdy je „in” sedět doma a nic nedělat, se 
najdou hráči a hráčky, kteří se raději 3 
hodiny honí po tělocvičně. Za to se jim 
dostalo samozřejmě sladké odměny. 
Při akci bylo využito florbalové vybave-
ní, které bylo pořízeno z  grantu města 
Oder. Všem děkují organizátoři 

Marcel Vlček a Vlastimil Florík. 

Vzpoura úrazům
24. a 25. listopadu naši školu navštívi-

li dva ambasadoři projektu Všeobecné 
zdravotní pojišťovny VZPoura úrazům, 
který je zaměřen na prevenci úrazů 
a nehod u dětí a mladistvých. Žáci celé 
školy se postupně během dvou dnů 
setkali s vozíčkáři Honzou a Honzou, 
kteří se s nimi podělili o své vlastní pří-
běhy, popsali jim, jak jim jedna vteřina 
navždy změnila život, jak se se změnou 
vyrovnali, jaký je život na vozíku a co 
všechno se i přesto dá dělat. Vidět na 
vlastní oči, že se nejedná jen o prázd-
né poučování, ale krutou realitu, bylo 
pro mnohé žáky velmi silným zážitkem, 
a proto na sebe snad budou dávat větší 
pozor. Přednáška děti velmi zaujala. 

Krajský turnaj v barevném mi-
nivolejbale ve FM - děvčata  (K. 
Malá, B. Buczková, T. Čablíková) získala 
bronzovou medaili pod vedením trené-
ra volejbalového kroužku p. J. Černého.

Návštěva Městské knihovny 
v  Odrách s  vánočním čtením a 
povídáním o vánočních zvycích.

Pískohraní
Ve čtvrtek 24.  11.  2016 proběhlo ve 

školní družině první pískohraní. Rodiče 
a děti si mohli vytvořit obrázky z ba-
revných písků pod vedením odbornice 
paní Kydalové. 
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Muzeum Oderska
6. 4. - 6. 1. 
Oderský zámek - „Zaniklý klenot 

města“
Katovna Odry
Černobyl 30 let poté - přednáška Ja-

kuba Zemana
Plesová sezóna
14. 1. 2017 Dětský  maškarní  ples	

Odry, Dělnický dům
3. 2. 2017 Ples ZŠ Komenská Odry, 

Dělnický dům
10. 2. 2017 Ples SPŠ a SZŠ sv. A. Čes-

ké Odry, Dělnický dům
10. 2. 2017 Ples školního sportovní-

ho klubu ZŠ Pohořská Odry, tělocvič-
na ZŠ Pohořská

24. 2. 2017 Ples sportovců, Dělnický 
dům

Představení Dělnického domu 
naleznete na str. 40-41.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
NOVÝ JIČÍN
 7.  1. 22.  Novoroční koncert – kon-

cert sboru ZUŠ Ondrášek a  jeho pří-
pravných sborů. Beskydské divadlo, 
15.00 hod. a 18.00 hod.

 8. 1. Pohádkové bruslení s Vendou 
Veřejné bruslení na zimním stadio-
nu. Otevřena je také půjčovna bruslí. 
15.00 hod.

 10. 1. Kytice – výsostná poezie s ro-
mantickým odérem i  hororovou pati-
nou. Beskydské divadlo, 19.00 hod.

 14. 1. BG CWRKOT – bluegrass – tra-
diční vítání nového roku s pohodovou 
bluegrassovou muzikou a přáteli. Klub 
Galerka, 19.00 hod.

HRANICE
 5.  1. Vernisáž výstavy Svatoslav 

Böhm. Obrazy – dřevěné reliéfy - vý-
stava malíře, grafika, sochaře a  desig-
néra, jehož díla jsou zastoupena ve ve-
řejných i  soukromých sbírkách nejen 
v  České republice. Výstavní síň Syna-
goga, 17.00  hod. Výstava potrvá do 
26. 2. 2017.

 7.  1. Dva nahatý chlapi – divadlo 
Ventyl – francouzská komedie. Soko-
lovna Hranice, 19.00 hod.

 14.  1. Dětský karneval – maškarní 
karneval. Galerie M+M, 14.00 hod. 

 20.  1. Vernisáž výstavy Ludmi-
la Šlosarová. Obrazy a  enkaustika 
– výstava obrazů malovaných olejo-
vými barvami a  enkaustikou. Galerie 

M + M, 17.00  hod. Výstava potrvá do 
17. 2. 2017.

 20.  1. Tradiční ples divadla Stará 
střelnice – vstupné 490 Kč - v ceně je 
program a  bohatý raut. Hraje Kvarto. 
Divadlo Stará střelnice, 20.00 hod. 

 21.  1. Myslivecký ples – vstupné 
200  Kč - v  ceně místenka. Sokolovna 
Hranice, 20.00 hod.

 26. 1. Štěpán Margovič GIPSY GRO-
OWE – hudební projekt jazzového sa-
xofonisty v  doprovodu funky kapely. 
Zámecký klub Hranice, 19.00 hod.

 27.  1. Reprezentační ples SSOŠ 
Hranice - vstupné 200  Kč, hraje: Tim-
bre Music. Sportovní centrum Naparia, 
19.30 hod.

 28. 1. Krkonošské pohádky – diva-
delní zpracování legendárního večer-
níčku v podání Divadla pohádek. Diva-
dlo Stará střelnice, 16.00 hod.

 28.  1. Ples Gymnázia Hranice – 
vstupné 250  Kč. Sokolovna Hranice, 
19.00 hod.

HEŘMANICE U ODER
 14. 1. Obecní ples – vstupné 100 Kč, 

hraje Groove Harmony. Kulturní sál, 
20.00 hod.

BÍLOVEC
 1.  1. Novoroční koncert. Barokní 

hudba pod hvězdami – vystoupí Col-
legium musicum vocale (trubka, hoboj, 
zpěv a  varhany). Kostel sv.  Mikuláše, 
16.00 hod.

 10. 1. Tříkrálový koncert – zakonče-
ní tříkrálové sbírky, výtěžek putuje na 
charitu. Kostel sv. Mikuláše, 17.00 hod.

 12.  1. Taneční pro páry – zaháje-
ní tanečních, celkem 7  lekcí. Více in-
formací a  přihlášky. ktrend@volny.cz, 
tel.. 605 252 527. Dům kultury Bílovec, 
17.00 hod.

 20. 1. Reprezentační ples města Bí-
lovce – vstupné 150  Kč. Dům kultury, 
20.00 hod.

 21. 1. Výstavní trh králíků a drůbe-
že, 51. ročník – trh spojený s výstavou 
holubů, drůbeže a  okrasného ptactva. 
Středisko chovatelů, 8.00 hod.

 29.  1. Dětský maškarní ples – děti 
vstupné zdarma, dospělí 50  Kč. Dům 
kultury, 14.00 hod.

 27.  1. Školní sportovní ples – hra-
je Groove harmony, DJ v  malém sále. 
Dům kultury, 19.30 hod.

FULNEK
 21. 1. Ples města Fulneku – vstupné 

220 Kč, vystoupí Duo Rascals. Sál MKC 
Fulnek, 20.00 hod.

VÍTKOV
  24. 1. Ze srdce Evropy do Santiaga 

de  Compostela, aneb pěšky z  Čes-
ké republiky na  západ Španělska – 
cestopisná přednáška Patrika Kotrby. 
Městská knihovna Vítkov, 17.00 hod.

HELFŠTÝN
Sobota 7. 1. 40. Novoroční výstup 

- přivítání nové sezóny 2017 pořádá 
správa hradu ve spolupráci s Klubem 
českých turistů. Na místě startu nezá-
leží, důležitý je pouze společný cíl na 
Helfštýně. 8.00 do 15.00 hod.

Kalendář akcí na leden
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Vánoční koncert
V neděli 25. prosince zazněl 

kostelem sv. Bartoloměje tra-
diční vánoční koncert k poctě 
Jakuba Jana Ryby.

Na programu bylo Šestero chva-
lozpěvů k slavnosti narození Páně a 
Druhá česká mše vánoční „Na Půlnoční“  
tohoto českého skladatele.

Pod taktovkou Martina Jakubíka účin-
koval chrámový sbor, sóla a orchestr 
Chorus Collegium Odry (Sóla soprán 
– Anna Sokolová, alt – Kateřina Jakubí-
ková, tenor – Oldřich Šindler, bas – Jan 
Jakubík)

Svá premiérová sólová vystoupení 
úspěšně zvládly dvě nejmladší členky 
souboru Viola Mrázková a Dominika Ja-
kubíková.

Rodinné centrum Skřítek
Milí příznivci RC Skřítek, z.s. 
rok 2016 byl pro nás ve znamení 

změn, i tak jsme se ale snažili vám, ma-
minkám i všem skřítkům zpestřit dny 
na rodičovské dovolené. 

V centru proběhlo několik přednášek 
na téma šátkování, zdravá výživa či 
Montessori pedagogika a výroba po-
můcek -  hraček. Setkat jste se s námi 
mohli v  oderském parku při vynášení 
Moreny. Do května jsme se setkávali 
jak v klubu při různých kreativních čin-
nostech, tak i v  herně. Rovněž probí-
hala Angličtina pro nejmenší. V červnu 
jsme ukončili sezonu opékáním v par-
ku firmy Mateiciuc, a.s., kterým ještě 
jednou děkujeme za poskytnutí záze-
mí. Před prázdninami jsme se rozlouči-
li s mnoha tříletými skřítky.  

V  září jsme byly mile překvapeny 
množstvím nových maminek s  men-
šími dětmi. Zahájení nového školního 
roku neproběhlo kvůli počasí tak, jak 
jsme si plánovali, ale na Facebokových 
stránkách můžete sledovat fotky z na-
šeho tvoření v  klubu či herně, pokra-
čujeme s  Angličtinou pro nejmenší, 
proběhla i akce na pečení kváskového 
chleba. Zatím poslední akcí, kdy jsme 
se setkali, byla slavnost Adventní spi-
rála na nádvoří Katovny.

Těšíme se na vás i v příštím roce, chys-
táme pro maminky zajímavé přednáš-
ky o výživě dětí nebo o období vzdoru. 
Chceme se více věnovat cvičení a po-

hybovým aktivitám s  dětmi.  Budeme 
se snažit, aby program RC byl pro vás 
pestrý a atraktivní. Zároveň se můžete 
těšit na nové slavnosti, které budeme 
realizovat ve spolupráci s dětskou sku-
pinkou Zahrada. 

Velké díky patří všem, kteří se o chod a 
program ve Skřítku starají. Všem našim 

příznivcům přejeme hodně zdraví a po-
hody v novém roce.

Vaše RC Skřítek
Aktuální dění: www.facebook.com/

skritekodry
www.rcskritek.cz,  
Kontakt: 777 112 810, 
 (změna programu vyhrazena)
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Pouštění lodiček v parku
Již druhý rok jsme měli mož-

nost se potkat v  čase vánoč-
ním na akci „Pouštění lodiček 
v parku“.

Pouštění lodiček zhotovených většinou 
z ořechových skořápek je tradiční vánoč-
ní zvyk. Do vyprázdněné poloviny oře-
chu se připevní krátká svíčka a ořechová 
lodička se vypustí do větší nádoby s vo-
dou. Podle toho, jak se lodička chová na 
hladině, se dá předvídat, co čeká v násle-
dujícím roce toho, kdo ji vypustil. Když 
se lodička drží u okraje, bude dotyčný 
po celý rok doma, když se lodička vydá 
na volnou vodní hladinu, čeká majitele 

lodičky dlouhá cesta. Pokud se lodička 
potopí, veškeré snahy o zlepšení životní 
situace v následujícím roce budou mar-
né. Pokud se dvě nebo více lodiček na 
hladině spojí a plují dále spolu, znamená 
to přátelství, lásku.

Na tento poetický vánoční zvyk jsme 
se snažili navázat akcí v Zámeckém par-
ku, kdy jsme mohli společně vypouštět 
lodičky na vodní náhon, který parkem 
protéká. Letošní počasí nám velmi přálo, 
vody v  náhonu bylo dost a tak se snad 
všem podařilo vypuštěnou lodičku do-
pravit až na konec náhonu. Zdaleka se 
nejednalo jen o ořechové skořápky, ně-

kteří rodiče pomohli dětem zhotovit úpl-
ná plavidla. Lodičky z kokosových skořá-
pek, lodičky z kusů prken a také lodičky 
třeba z misky pod květináč. Všechny byly 
vypuštěny u mostku a za pomocí klací-
ků dopraveny až na konec náhonu, kde 
je čekala záchytná síť. Nejenže se všem 
účastníkům podaří realizovat v  roce 
2017 všechny plány, na které při vypouš-
tění mysleli, ale drobnou odměnu dosta-
li všichni. Pro nás bylo odměnou společ-
né setkání v pohodové atmosféře. 

Alena Buczková, Jakub Zeman a 
Martin Lazecký, spolek Oderáci
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Rok 2016 v Muzeu Oderska 
Posláním Muzea Oderska je 

získávat, uchovávat, zkoumat, 
zprostředkovat a vystavovat 
hmotné doklady o člověku 
a jeho prostředí v rozsahu bý-
valého oderského děkaná-
tu a  oderské části Kravařska, 
a dokumentovat politické, ná-
boženské, hospodářské a kul-
turní fenomény a vlivy, které 
utvářely historii daného úze-
mí. Toto poslání plnilo Muze-
um Oderska také v roce 2016.

Po skončení výstavy Horké jaro. Odry 
1945 se uskutečnily dvě výstavy. Vý-
stava Lukáš Houdek. Umění zabíjet, 
Umění dosídlit představila v návaznos-
ti na skončenou výstavu fotografické 
cykly, upozorňující na tragické události 
poválečného odsunu a následného do-
sídlování. Druhá výstava, Oderský zá-
mek. Zaniklý klenot města, vycházela 
z vlastní badatelské činnosti muzea. Za-
měřila se na existenci šlechtického sídla 
od jeho počátků v podobě městského 

hradu až po jeho demolici 7. červen-
ce 1966, přičemž poukazovala na jeho 
majitele, architektonické a umělecké 
hodnoty i postoje, jež zpečetily osud 
zámku po požáru 17. ledna 1964. Obě 
výstavy byly doplněny o doprovodný 
program (přednášky, filmová projekce). 
Výstava o oderském zámku se dočkala 
také rozšířeného knižního zpracování. 
Slavnostní křest publikace proběhl za 
účasti kmotrů, kunsthistoričky PhDr. 
Marie Šťastné, Phd. a Mgr. Michala Ze-
zuly, ředitele Národního památkového 
ústavu, územního odborného praco-
viště v Ostravě, dne 15. prosince 2016. 
Výstava o oderském zámku měla velký 
ohlas z řad návštěvníků muzea a zájem-
ců o historii města, což se projevilo také 
v zájmu o vzniklou publikaci.

Kromě výstavní, badatelské a publi-
kační činnosti rozvíjelo Muzeum Oder-
ska také činnost sbírkovou, při níž byly 
do muzea získány především artefakty 
dokládající stavební vývoj města a jeho 
vybavennost. Pro výstavu o oderském 
zámku, ale také pro budoucí expozici 
k dějinám města vznikl podle dostup-
né plánové dokumentace a ikonogra-

fických materiálů model budovy troj-
křídlého oderského zámku v ateliéru 
brněnského architekta Václava Hájka. 
Podařilo se také zápůjčkou rozšířit sbír-
ku obrazů a plastik z oblasti oderského 
děkanátu, jež se návštěvníkům před-
staví v plné kráse v květnu tohoto roku. 
Jednu z nejcennějších památek, které 
muzeum spravuje, tzv. Černou Mado-
nu, tedy dřevěnou plastiku Panny Marie 
Loretánské z fulnecké Svaté chýše (San-
ta Casa), budete moci ve stejnou dobu 
spatřit po odborném restaurátorském 
zásahu z roku 2016, jenž přispěl ke 
konsolidaci památky a zlepšení jejího 
vzhledu z důvodu odstranění nepůvod-
ních zásahů, koroze kovových doplňků 
a nánosů. 

Závěrem roku dostalo Muzeum Oder-
ska pod správu nově opravenou hřbi-
tovní kapli sv. Rodiny, jejíž unikátní 
nově zrestaurovanou uměleckou vý-
zdobu bude zpřístupňovat návštěvní-
kům formou samostatné prohlídkové 
trasy. V činnostech, které byly započaty 
v roce 2016, bude Muzeum Oderska 
pokračovat i v roce 2017. 

Adam Hubáček

UPOZORNĚNÍ
Po ukončení výstavy Oderský zámek, 
zaniklý klenot města 6. ledna bude 

Muzeum Oderska z technických  dů-
vodů uzavřeno.

Provoz bude obnoven vernisáží nové 
výstavy „Od Marie Terezie po dnešek“ 

v pondělí 27. února. 

Křest publikace Oderský zámek, zaniklý klenot městaPlastika Panny Marie Loretánské

Model oderského zámku
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Volejbalový podzim a zima
Vánoční čas je vždy čas na krátké bi-

lancování, a tak alespoň krátce, co se 
podařilo a kde ještě musíme přidat. Naši 
hoši hrají krajský přebor st. žáků a mají 
za sebou kvalifikaci a čtyři turnaje. Sou-
těž hraje 17 družstev a Odry jsou na pěk-
ném sedmém místě. Hoši mají za sebou 
17 zápasů a jejich volejbalový růst je 
opravdu znát. Družstvo má před sebou 
ještě další turnaje v lednu, v únoru a pak 
ještě soutěže mezi školami a na úplný 
závěr velmi oblíbený plážový volejbal.
Družstvo chlapců: Galčan Sam, Molnár 
Adam, Holiš Pavel, Šenk Roman, Ronge 
Tom, Kubínek Tom, Dobrovolný Patrik, 
Chlevišťan Matěj, Kalus Tom.

Družstva žen a mužů jsou v rozdílném 
postavení. Ženy pod vedením Mirka 
Holiše a Honzy Bartoše vedou krajskou 
soutěž a jsou na dobré cestě k  obha-
jobě celkového prvenství. U mužů je 
to složitější, ale čeká na ně ještě druhá 
část soutěže, kde své postavení mohou 
zlepšit. 

Že se v  Odrách hraje dobrý volejbal 
ukázal tradiční „Štěpánský turnaj“, kte-
rého se zúčastnilo šest družstev (asi 40 
hráčů). Vánoční atmosféra byla perfekt-
ní a současní, ale i bývalí hráči a hráčky 
si měli možnost zavzpomínat na spo-
lečné sportovní zážitky.

Právem jsme také hrdi na to, že v  tak 
malém městě máme svou volejbalovou 
soutěž, která už má 19. ročník. V soutě-
ži je 10 družstev, která v  základní části 
musí odehrát 45 zápasů. Hraje se vždy 
v  pátek večer finálové turnaje budou 

probíhat v dubnu v městské hale.
V závěru přeji všem sportovcům dob-

ré zdraví a hodně sportovních úspěchů. 
K  sportování, stejně jako ke každé lid-

ské činnosti, patří nejen výhry, ale i pro-
hry. Tak hodně výher a z každé prohry si 
vzít to správné poučení . 

Honza Černý
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Soutěž Uzlování  mladých hasičů
V předvánočním čase, v sobotu 

17. prosince, se v oderské měst-
ské hale sešlo 91 dětí z širokého 
okolí, aby poměřily síly v soutě-
ži Uzlování mladých hasičů. 

První ročník tohoto typu soutěže na 
Odersku uspořádal Sbor dobrovolných 
hasičů Loučky za podpory grantu měs-
ta Odry. Soutěžního klání se zúčastnilo 
deset týmů mladších a sedm týmů star-
ších žáků, které přijely z Frenštátu pod 
Radhoštěm, Fulneku, Dolních Životic, 
Vítkova, Bartošovic, Jančí, Budišova nad 
Budišovkou a z  Hladkých Životic. Své 
zástupce poslali do boje i pořádající 
SDH Loučky a domácí SDH Odry. 

Úkolem týmů bylo štafetovým způso-
bem doběhnout k  metě, kde každý ze 
soutěžících musel uvázat jeden z  uzlů 
používaných při požární ochraně. Uzly 
jsou jednou z nejdůležitějších součástí 
zajišťovacího řetězce požární ochrany. 
Hasiči nemusí znát a ovládat vázání ne-
úměrně velkého množství uzlů. Stačí 
základní uzly, které se však musí naučit 
ovládat naprosto spolehlivě, ve tmě, ve 
špatném počasí a v případě potřeby i 
jednou rukou. 

V kategorii družstev mladších žáků 

skončilo první družstvo SDH Vítkov 
v čase 1:47, jako druhý SDH Jančí v čase 
1:49 a třetí SDH Dolní Životice B v čase 
1:52. V kategorii družstev starších žáků 
opět zabodoval tým SDH Vítkov, který 
získal prvenství časem 1:18, stříbrnou 
medaili vybojovala děvčata z  pořáda-
jícího SDH Loučky v  čase 1:24 a jako 
třetí se umístilo družstvo SDH Frenštát 
pod Radhoštem s časem 1:44. 

Po soutěži týmů změřili rychlost 
a  zručnost jednotlivci. Mezi mladšími 
žáky dosáhl na zlato  Šimon Motyka 
z SDH Frenštát pod Radhoštěm v čase 
00:48, stříbrnou medaili si odnesl Matěj 
Hedvíček z SDH Fulnek s časem 00:58 a 
bronz vybojoval v čase 1:02 Ondřej Peli-
kán taktéž z Fulneku. Mezi staršími žáky 
byla nejúspěšnější Zuzana Krajčí z SDH 
Vítkov v čase 00:41, stříbrnou medaili si 
odvezli hned dva soutěžící, kteří shod-
ně splnili úkol v čase 00:43, a to Adam 
Faltýn z SDH Vítkov a Václav Rádek 
z  SDH Dolní Životice. Pouhou vteřinu 
na ně ztrácel Richard Navrátil z SDH Ful-
nek, který skončil na třetí příčce. 

První ročník Uzlování mladých hasičů 
v  Odrách se vydařil, a proto doufáme, 
že nebyl posledním. Zároveň bychom 
rádi poděkovali všem, kteří nám po-

mohli se zajištěním akce, a také spon-
zorům, kteří přispěli finančně nebo 
odměnami pro vítěze. Tým mladých 
hasičů z  Louček u  Oder posledních 
několik let podporuje zejména Město 
Odry, firmy VVM- IPSO s.r.o., MATEICIUC 
a.s. a mnoho dalších. Všem děkujeme! 

SDH Loučky u Oder

SKIBUSY do Jeseníků a Beskyd
V  pondělí 26. prosince na 2.  svátek 

vánoční vyjely na své tradiční trasy se-
veromoravské skibusy. O víkendech a 
svátcích vozily lyžaře z  Ostravy, Nové-
ho Jičína, Olomouce nebo Krnova až 
na vrcholky Beskyd a Jeseníků. Jezdit 
budou až do března. Navíc mohou lidé 
i nadále využívat turistbus z Olomouce 
na Ovčárnu, který jezdí o víkendech a 
svátcích celoročně. I  tímto autobusem 
mohou milovníci zimních sportů cesto-
vat se snowboardy, lyžemi a lyžáky.

„Skibusy mají na severní Moravě už le-
titou tradici, ani letos jsme ale nezdražo-
vali. Při cestě do 50 kilometrů zaplatí ces-
tující za lyže nebo snowboard přepravné 
sedm korun, za delší trasu zaplatí korun 
deset,“ popisuje Pavla Struhalová, ředi-
telka Arriva Morava. „Lyže i snowboardy 
se ukládají ve všech našich skibusech do 
zavazadlového prostoru, aby se nikomu 
nic nestalo. O případné uložení lyží na 
jiné místo rozhodne řidič,“ vysvětluje 
Struhalová.

Skibusy do Jeseníků
Jesenické skibusy budou jezdit od 25. 

nebo 26. prosince až do března 2017. 
Nabídnou celkem 3  trasy. Jedna linka 
pojede z Krnova, druhá z Ostravy a třetí 
z Olomouce. Všechny dovezou lyžaře až 
na Ovčárnu. 

Linka 850864: Krnov – Malá Moráv-
ka – Karlov – Malá Morávka – Ovčárna 
Pojede každý den od 25. prosince do 
17. dubna.

Linka 910129: Ostrava – Opa-
va – Bruntál – Malá Morávka – Kar-
lov – Malá Morávka – Ovčárna 
Pojede o víkendech a svátcích od 26. 
prosince do 26. března.

Linka 890727: Olomouc – Rý-
mařov – Malá Morávka – Kar-
lov – Malá Morávka – Ovčárna 
Jezdí celoročně o víkendech a svátcích 
kromě 11. – 26. prosince, Silvestra a No-
vého roku.

Kromě skibusů mohou turisté a ná-
vštěvníci hor využít i s lyžemi také tu-

ristbus z Olomouce, který jezdí přes Rý-
mařov a Hvězdu až na Ovčárnu. Turist-
bus je v provozu celoročně o víkendech 
a ve dnech státních svátků. 

Skibusy do Beskyd
Beskydské skibusy nabídnou 2 linky. 

Budou jezdit také od pondělí 26.  pro-
since a sezóna jim skončí 5. března 2017. 
Dovezou cestující na Bílou v Beskydech 
jak z Nového Jičína, tak z Ostravy a po-
jedou vždy o  víkendech a svátcích. V 
letošní zimní sezóně nebudou zajíždět 
na zastávku Staré Hamry, Stýskalonka. 
•	 Linka 880650: Nový Ji-
čín – Kopřivnice – Frenštát pod 
Radhoštěm – Čeladná – Bílá 
Pojede od 26. prosince do 5. března.
•	 Linka 910126: Ostrava – Frýdlant 
nad Ostravicí – Bílá – Velké Karlovice 
Pojede od 26. prosince do 5. března 
a  nahradila zrušenou linku 910130. 
Skibusy jsou běžné autobusové linky 
a k přepravě je mohou využít jak lyžaři, 
tak i ostatní cestující.
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5. ročník Oderského poháru 
ve sportovní gymnastice

Téměř 2 měsíce si necháváme (Sil-
vie Lustigová a já) zdát sen o zdárném 
průběhu celého závodu. Jako mraven-
ci v mraveništi střádáme, nakupujeme, 
zajišťujeme, píšeme, voláme... Mně se 
od října ve sborovně hromadí tašky 
s  překvapením, diplomy, medaile, po-
háry... Paní Alena Lustigová již od let-
ních prázdnin vyrábí dárky pro všechny 
zúčastněné.

A pak konečně přijde den D - letos 
10.  prosince 2016. Od půl osmé se 
městská hala začne plnit gymnasty 
a  gymnastkami, jejich trenéry, rodiči 
a pak také diváky a váženými hosty. Na 
všech nářadích začíná rozcvičení a my 
dvě kontrolujeme, zda všichni naši ne-
zbytní pomocníci jsou na svých místech 
a vše běží jak má. O půl desáté slavnost-
ním průvodem všech závodníků v čele 
s andělem a čertíkem zahajujeme pře-
hlídku těch NEJ z celého Moravskoslez-
ského kraje.

Kdo byl, byť jen na chvíli, jako divák 
přítomen, dá mi za pravdu, že se bylo 
nač dívat. Oderský pohár zahájili naši 
nejmenší v  růžových klubových trič-
kách. Možná cvičení vypadalo trochu 
vtipně, protože mnohem více než 
o paní trenérky a jejich povely se malá 
děvčátka zajímala o své rodiče, na které 

mávala a smála se...
Jako tradičně i tentokrát jsme přivíta-

li naše soupeře z  Havířova, Albrechtic, 
Kateřinek, Krnova, Paskova a Václavo-
vic. Poprvé nás svou účastí obohatily 
gymnastky z Frýdku Místku, za což jsme 
moc rádi. Klání o krásné ceny se zúčast-
nilo celkem 90 gymnastů. Jako novinku 
jsme vyhlásili novou kategorii  - nej-
mladší žákyně a závod dvojic - TWINTE-
AMY, především proto, abychom mohli 
rozdat více cen. 

Každý zpravodaj i náš Oderský má 
omezenou kapacitu listů, proto nebu-
du vypisovat všechny stojící na „bedně“ 
(vše si můžete přečíst a množství foto-
grafií a videí shlédnout na našem webu: 
www.gymnastikaodry.cz). Uvedu jen 
vítěze. Pozn. kluky s  dovolením vyne-
chám, neboť žádný zatím není z Oder.

kategorie nejmladší žačky
vítězkou se stala s  velkým náskokem 

Danielka Nguyenová (TJ ODRY)
twinteam zlatou dvojicí se staly Vik-

torka Fojtíková a Romanka Klimková 
(TJ ODRY)

kategorie mladší žákyně I
•	 s přehledem si opět nenechala unik-
nout své prvenství Natálka Ostašová (TJ 
ODRY)
•	 další zlato do sbírky přibylo dvojici 

Natálce Ostašové a Dominice Selivanové
kategorie mladší žákyně II

•	 zlato vybojovala naše Katka Scha-
cherlová, která ohromila porotu svou 
tříprvkovou řadou na prostných
•	 nejlepší dvojičkou v  kategorii II se 
staly Kačka Schacherlová a Adélka Va-
vrošová

kategorie starší žákyně III
•	 ani po páté si nenechala pohár vzít 
Sophia Lustigová (i dalších pět následu-
jících míst patří NAŠIM)
•	 zlato je doma na poličkách sester 
Nellie a Sophie Lustigových

kategorie starší žákyně IV
V této kategorii budeme mít naše děv-

čata až v roce 2017, a letos si zde ceny 
rozdala 2 děvčata z Kateřinek a Paskova.

...všechen lesk zůstává DOMA. Jsme 
za to my, trenéři, moc rádi, protože to 
je ta satisfakce, za naše hodiny a hodiny 
strávené v tělocvičně s našimi gymnast-
kami.

Lenka Rudolfová
Pozn. Celý tento projekt je spolufinan-

cován Moravskoslezským krajem, měs-
tem Odry, TJ Odry a ZŠ Komenského.
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Hudební pořad, třetí předplatitelský i pro veřejnost
Pondělí 9. ledna 2017 v 18.00 hodin

Novoroční koncert s přípitkem
Moravské klavírní trio s houslistou Jiřím Jahodou, Martinou Hammerle-Bortolotti
Host: ŽPS Píšeň Odry
Vstupné: dospělí 250 Kč, děti a studenti 200 Kč.

Dětský maškarní ples
Sobota 14. ledna 2017 v 15.00 hodin

Ledová show s Elsou
Vydejte se společně s Elsou do ledového království plného kouzel a překvapení.
Vstupné: děti 50 Kč, dospělí 70 Kč

Koncert
Čtvrtek 19. ledna 2017 v 18.00 hodin

BABOUCI
Vstupné: 200 Kč.

Divadelní představení, první předplatitelské i pro veřejnost
Pondělí 30. ledna 2017 v 19.00 hodin

Jiří Hubač / Ondřej Brzobohatý / Pavel Vrba
Já, Francois Villon
Toto divadelní představení bylo z důvodu nemoci zrušeno
 a bude nahrazeno představením Poslední aristokratka (v hlavní roli Anna Polívková), které uvedeme v měsíci 
květnu 2017.

Připravujeme na únor 2017
Dětské divadelní představení, druhé předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 19. února 2017 v 10.00 hodin

Jak se bubnuje na princezny
Hudební pohádka o princezně Maryšce, ve které si zahrají i zapívají také děti.
Umělecká agentura PIERROT Uherské Hradiště
Vstupné: děti 80 Kč, dospělí 110 Kč

Divadelní představení, druhé předplatitelské i pro veřejnost
Úterý 21. února 2017 v 19.00 hodin

David Seidler: Králova řeč
Hra, napsaná podle tajných deníků královského logopeda Lionela Logua, která se 
stala předlohou proslulého stejnojmenného filmu z roku 2010. Působivá a emo-
tivně silná tragikomedie o překonávání vlastních slabostí, opravdovém vědomí 
odpovědnosti a  zranitelném mužství. Skutečností inspirovaný osud britského 
krále, potýkajícího se s  koktáním, které stejně jako jeho nesmělost a psychická 
zranitelnost zásadně ohrožují budoucnost království, jenž se nachází se na prahu 
světové války a naléhavě potřebuje silnou a kvalitní osobnost ve svém čele...
Hrají: Martin Stránský, Dušan Sitek, Simona Vrbická / Petra Horváthová, Kateřina 
Macháčková, René Přibil, Karel Vlček, Ivan Jiřík, Saša Malinská, Stanislav Šárský, Ivo Kubečka, Jiří Havel, Pavel Skřípal, Václav 
Vostarek a Otto Rošetzký
Režie: Petr Kracík
Divadlo pod Palmovkou Praha
Vstupné: 330 Kč v předprodeji, 360 Kč na místě

Akce Dělnického domu na leden
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Program kinokavárny
Úterý 17. ledna 2016, 13.00 hodin

Zootropolis: Město zvířat 
Vstupné:  50 Kč  109 minut

Moderní metropole zvířat Zootropolis je město jako žádné jiné. Jen v Zootropo-
lisu najdete luxusní čtvrti, jako je Sousedství, Sahara nebo chladný Tundrov. Je 
to velkolepé velkoměsto, ve kterém žijí pospolu zvířata ze všech koutů světa. Je 
to metropole, kde můžete být kýmkoli bez ohledu na to, zda jste obří slon nebo 
malá myška. Když však do města dorazí optimistická strážnice Judy Hopkavá, zjistí, 
že  být prvním králíkem v policejním sboru velkých a drsných zvířat není žádná 
legrace. A protože chce všem dokázat, že na to má, skočí po první příležitosti řešit 
náročný a záhadný případ, i když to znamená vzít do party upovídaného a všemi 
mastmi mazaného lišáka Nicka Wilda.

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E-mail: delnicky.dum@seznam.cz

Ohlednutí
V  měsíci listopadu proběhlo v Děl-

nickém domě v  rámci festivalu „A proč 
ne…“ vystoupení dětských pěveckých 
sborů Zvonky a Zvonečky v muzikálu 
Červená Karkulka a Šípková Růženka. 
V úctyhodném počtu 50 dětí vystupují-
cích na podiu a kapely složené z učitelů 
ZUŠ a hrající naživo stál tento zážitek za 
to. I když jsme Červenou Karkulku nevi-
děli poprvé, tak v kombinaci s premié-
rovou Šípkovou Růženkou byl dojem 

prostě úžasný. Malé i velké děti si za-
slouží náš obdiv za výkony a disciplínu. 
Samozřejmě vše proběhlo pod režií zku-
šené Jitky Jakubíkové, bez níž bychom 
nemohli na tak krásné vystoupení ani 
pomyslet. Její láska k hudbě je cítit z 
výkonů dětí, které si vystoupení užívají.

Dětí jsme si mohli užít i v prosincovém 
vánočním vystoupení ZUŠ. Všechna vy-
stoupení brala dech svou jedinečností, 
choreografií, výborným vedením, pod 

kterým i ty nejmenší děti podaly nád-
herné výkony.

Moc děkujeme všem učitelům ze ZUŠ 
za to, že můžeme chodit na taková 
představení, i za to, že nám s dětmi zů-
stanou krásné vzpomínky.

Přejeme Vám hodně takových vydaře-
ných dnů, hodně sil v práci s našimi dět-
mi a děkujeme, jste skvělí.

Jaroslava Leyshon
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Lidové tradice a církevní rok
Vítám Vás při čtení této rubriky v no-

vém roce. Možná stojí za zmínku, že 
kdysi nový rok nezačínal vždy a  všude 
1. lednem. Pro naše předky začínal nový 
rok na jaře nebo 25.  prosince, kdy měl 
počátek roku souvislost se zimním slu-
novratem. Až v 15. století se pro velkou 
část Evropy začal považovat za začátek 
nového roku 1.  leden. A ve větší části 
světa byl obecně přijat kalendář, který 
vytvořila západní křesťanská kultura.

Známé je pořekadlo: „Jak na Nový rok, 
tak po celý rok.“ Na Nový rok se nesmě-
lo jíst nic od kuřete, aby štěstí neulét-
lo. Ani zajíc nepatřil na novoroční stůl, 
aby štěstí neuteklo... Naopak se mohly 
konzumovat luštěniny a  nosit v kap-
se peníze, a to proto, aby přičarovaly 
bohatý rok. Bylo zakázáno v tento den 
prát prádlo, mlátit obilí - jinak by byla 
špatná úroda. Přes práh domu se po-
kládalo koště. Ten, kdo přišel do domu 
první, měl je sebrat a uklidit na místo. 
Když tak neučinil, hrozilo, že se z něho 
stane lenoch a budižkničemu. Na Nový 
rok se chodilo koledovat. Chodívaly děti 
nebo i maškary, chodívaly s peroutkami, 
kterými ometaly ve stavení prach, jinde 
si maškary nesly husí křídlo a hrníček s 
kolomazí a domácí i kolemjdoucí začer-
nily. Za novoroční přání bylo zvykem ob-
darovat drobnými dárky nebo finančním 
obnosem děvečky, pacholky a čeledíny, 
ponocné, popeláře, listonoše, kominíky 
a učitele. Nejznámějším svátkem v led-
nu je svátek Tří králů. Apoštol Matouš se 
ve svém evangeliu zmiňuje o mudrcích, 
kteří prostřednictvím nové hvězdy hle-
dali místo, kde se narodilo Božské Dítě. 
Chtěli se mu poklonit a předat tři dary: 
zlato, kadidlo a myrhu. Všechny tyto dary 
byly ve své době nejen velmi drahé, ale 
ceněné také pro svou léčivou sílu. Zlato 
označuje královskou důstojnost, moc a 
bohatství, symbolizuje, že Ježíš je král. 
Kadidlo je vonná směs pryskyřic stro-
mů, semínek, kořenů a usušených kvě-
tů. Vyjadřuje úctu a poctu. Označovalo 

duchovní sílu a oběti, symbolizuje, že 
Ježíš je Bůh. Myrha je vonná šťáva, která 
vytéká volně ze stejnojmenného keře v 
Arábii a Africe a která na vzduchu tuhne 
v průhledné kousky načervenalé barvy. 
Pravá myrha je velmi vzácná a používala 
se k balzamování. Označuje člověčen-
stvo a symbolizuje, že Ježíš bude trpět. 
Protože mudrcové přinesli Ježíškovi 
dary, v některých zemích bývá zvykem 
se obdarovávat místo na Štědrý den prá-
vě na Tři krále. S touto tříkrálovou tradicí 
se můžete setkat např. ve Španělsku.

Tříkrálová obchůzka byla hojně rozší-
řena a jejím cílem bylo malé přilepšení 
ve formě koledy, kterou koledníci získa-
li. Průvod chodil od domu k domu, vy-
kuřoval je kadidlem a kropil svěcenou 
vodou. Koledníci zpívali a smyslem ob-
chůzky opravdu bylo předat požehnání 
všem domům a lidem, kteří v nich pře-
bývali. Požehnanou křídou nechávají 
označovat věřící svá obydlí znamením 
kříže, popřípadě třemi křížky a  začá-
tečními písmeny tradovaných jmen tří 
mudrců, chápanými též jako přání a 
prosba: Kristus ať žehná tomuto příbyt-
ku (Christus mansionem benedicat). Po-
kropení vodou požehnanou o slavnosti 
Zjevení Páně (Tří králů) navazuje na 
starobylé liturgické texty připomínající 
Janův křest pokání, při němž Kristus se-
stoupil do Jordánu a „prameny vod byly 
posvěceny“, a zachovává se dodnes ze-
jména u křesťanů východních obřadů.

Později zvyk Tříkrálových pochůzek té-
měř vymizel, až v současnosti je známe 
v podobě charitativních sbírek. Z  po-
řekadel známe: Tři králové mosty staví, 
nebo je boří, nebo Třpytí-li se hvězdy tu 
noc před Třemi králi, rodí se hojně bílí 
beránci, nebo Na Tři krále – zima stále.

V církevním kalendáři je významným 
svátkem památka Panny Marie - Matky 
jednoty křesťanů (18.leden). V  tomto 
týdnu se scházejí křesťané na celém 
světě k modlitbám za jednotu křesťanů. 
Co to jsou modlitby za jednotu křesťa-

nů? Můžeme je formulovat jako prosby, 
aby ten, kdo není jednota, ztratil sílu. 
Dalším svátkem je Obrácení svatého 
Pavla (25.leden). V tento den si připomí-
náme Boží zásah, kterým byl do prvot-
ní církve povolán za nového apoštola 
její pronásledovatel, aby z židovského 
národa donesl víru v  Krista do pohan-
ského světa. Dalším milým svátkem je 
památka Dona Boska (31.leden), oblí-
beného světce z  Itálie, který pocházel 
z chudé venkovské rodiny v Piemontu. 
R. 1841 byl vysvěcen na kněze a zahá-
jil apoštolát mezi zanedbanou mláde-
ží. Shromažďoval konfliktní chlapce, 
o které se nikdo nestaral. Pečoval o to, 
aby neměli hlad, vychovával je a kaž-
dého nechal vyučit řemeslu. Stal se 
zakladatelem učňovských škol. S vel-
kou předvídavostí se snažil předcházet 
chybám a životním omylům mladých 
lidí. Považoval se více za jejich přítele 
než učitele a zakusil proto mnoho ne-
příjemností. Za ochránce si zvolil sv. Fr. 
Saleského, a proto se jeho následovníci 
nazývají „salesiáni“. Do dnešních dnů 
má don Bosko následovatele po celém 
světě i u nás. K nám nejblíže jsou sale-
siáni v Havířově, v Ostravě, ve Fryštáku 
a v Prostějově. 

A že začíná další nový rok, můžeme 
si s dětmi vytvořit vlastní domácí ka-
lendář. Na arch papíru si rozkreslíme 
měsíce roku, do kterých si budeme vpi-
sovat události naší rodiny, lepit fotogra-
fie našich výletů, sledovat a zapisovat 
proměny v přírodě v tom kterém měsí-
ci. A pokud vydržíme celý rok, na konci 
roku nám vznikne mozaika pestrá jako 
rok sám. Přeji Vám pěkně prožitý měsíc 
leden a těším se na setkání v únoru. 

Katka Kučerková
Použité zdroje: www.catholica.cz,  
A. Vondrušková: Český lidový a 
církevní rok, www.liturgie.cz, www.
spektrumzdravi.cz www.sdb.cz 
H.Doležalová: Nápady pro maminky 
na mateřské dovolené
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Setkání jubilantů
Dne 7. prosince 2016 se konalo slav-

nostní setkání jubilantů s vedením města. 
V  posledním čtvrtletí roku 1946 se na-
rodilo jen 14 jubilantů. Pozvání bohužel 
nemohli všichni přijmout ze zdravotních 
nebo jiných důvodů. Sešli jsme se tedy 
v  komorní atmosféře v  modré vinárně 
Dělnického domu. Program doplnilo hu-

dební vystoupení studentek Střední peda-
gogické a střední zdravotnické školy sva-
té Anežky České v Odrách pod vedením 
Mgr. Aleny Jestřebské. Vystoupení mělo 
velký úspěch, studentky zahrály jak lido-
vé písně, tak i písně z dob mládí oslaven-
ců.  Starosta města Ing. Libor Helis předal 
společně s paní Alenou Šustkovou, před-

sedkyní Sboru pro občanské záležitosti, 
věcný dar a květiny. Všichni společně za-
vzpomínali na minulá léta, ale také si po-
povídali, co se ve městě děje nyní, co se 
povedlo a co je ještě potřeba zrealizovat. 

Budeme se těšit na další setkání, která 
proběhnou i v roce 2017.

Kateřina Kelnarová, matrikářka

Vzpomínka na paní Eriku Neumann
Paní Erika Neumann se narodila 29. 11. 1929 v Odrách jako nejstarší dcera místního kovářského mistra Franze Rabela a jeho ženy 

Emilie, rozené Müller, v domě č. 14 na Hranické ulici. Navštěvovala nejdříve klášterní školu do 4. třídy a pak měšťanskou školu 
v Odrách. Její přání stát se učitelkou se vlivem poválečných událostí nesplnilo. Potom, co její osmičlenná rodina našla v Německu 
nový domov, navštěvovala Erika Vyšší obchodní školu ve Schwetzigenu. Ve svém pozdějším povolání jako obchodní úřednice 
v cukrovaru se seznámila se svým budoucím manželem, panem Fritzem Neumannem, se kterým v roce 1955 odešla do nového 
působiště v Bamberku. Tam se také narodili její dva synové Jochen a Reinhard. Svůj konečný domov našla pak rodina Neumann 
od roku 1966 ve Fürthu v Bavorsku, kde žila až do konce svého života. Svůj celoživotní pozitivní vztah Eriky k Odrám a okolí 
se projevil nejen obdivuhodným počtem nádherných básní uveřejněných knižně a v časopisech, ale i upřímnou snahou o udržení 
a rozvoj česko-německých přátelských vztahů pro budoucnost. Za to ji upřímně děkujeme. Erika zemřela 27. 11. 2016 ve Fürthu.

S úctou
Oskar Kubíček

Historicko-vlastivědný spolek v Odrách 



Oderský zpravodaj

Od života pro sebe jsi nic nežádala, 
vše jen pro své děti, rodinu,

své zlaté srdce jsi nám dala, kéž Bůh 
odmění Tvou velkou lásky zásluhu.

Dne 18. ledna 2017 vzpomeneme 
1. smutné výročí, kdy nás opustila paní 

Anna Bortlová
Kdo jste ji znali, 

vzpomeňte s námi.
Syn Zdeněk s manželkou.

Poděkování
Oslavila jsem v prosinci moje narozeniny a chtěla bych touto cestou podě-

kovat všem, co mi popřáli, ať už telefonicky nebo osobně. Přišla celá rodina, 
celá řada věrných přátel a známých.

Já bydlím v klidném prostředí, mám dobré sousedy a jelikož mi moje nohy 
nechtějí chodit, stará se moje dcera vzorně o všechno, co potřebuji k životu. 
Je to těžký úkol a já jí za to moc děkuji…

Zajímá mě dění ve městě a ve světě a hodnotím mnohé positivně, ale také 
negativně. Jsem například velmi šťastná, že máme tak fungující nemocnici, 
která naše problémy vyřídí, děkuji i Charitě Odry, která nám v nouzi pomáhá. 
Chtěla bych naší mládeži vzkázat, aby si vážila toho svého světa a  neha-
zardovala s životem! Přeji jí, aby nikdy nepoznala hrůzy války… A aby měla 
úctu ke starým lidem, aby je zdravila, každý pozdrav potěší!

Jsem v kontaktu s mladými historiky a žasnu, kolik času věnují historii 
Oder a okolí. I když jsem hodně stará a narodila jsem se zde, mnoho věcí 
se dozvídám. Také oni mi přišli popřát, a i když jsou o hodně mladší, 
u šálku kávy jsme se dobře bavili.

Nyní Vám všem přeji hodně úspěchů a zdraví v novém roce!
Vaše spoluobčanka Hermína Ballerová 

Společenská kronika
Jubilanti
V měsíci lednu oslaví narozeniny  

tito klienti Domova Odry

Gaberová Jarmila        85 let
Žůrková Ludmila         88 let
Kulíšková Zdenka        84 let
Fardová Anna               86 let
Přejeme jim mnoho zdraví 

a duševní pohody do dalších let.
pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

47

Nic z toho dobrého a krásného, co 
jsi pro nás tatínku učinil, se neztratilo. 

Vše zůstává v našich srdcích a 
vzpomínkách.

Dne 9. ledna 2017 si připomeneme 
6. smutné výročí, kdy nás opustil pan 

Milan Lindovský
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.

Odešel jsi, jak osud si to přál,
v našich srdcích a vzpomínkách 

však zůstáváš stále dál.

Dne 1. ledna 2017 je tomu právě 
rok, kdy nás navždy opustil pan 

Antonín Pecník
Kdo jste znali, vzpomeňte s námi.

Manželka s rodinou.

Svatební soboty
Rada města Oder schválila na své 49. schůzi pod bodem 38/49/2016 termíny svatebních sobot pro rok 2017, a to: 
7.  ledna, 11. února, 11. března, 8. dubna, 13. května, 3.  června, 1.  července, 12.  srpna, 9.  září, 7.  října, 

11. listopadu, 2. prosince.
Tyto termíny jsou v případě konání obřadu na radnici bezplatné. Svatební obřad na jiném vhodném místě nebo 

mimo svatební termín je zpoplatněn dle zákona o správních poplatcích částkou 1000  Kč.



Dům č. p. 17, Masarykovo náměstí

Dům č. p. 17 v roce cca 1910, Archiv Muz. spolku Rolleder

Dům č. p. 17 v roce 2016, Foto: Jindra Kunc

Tento městský, původně renesanční  dům,  byl  
přestavovaný ve 20. století. Historizující fasáda 
z 19. století byla za 1.světové války přestavěna 
- zazděna arkáda podloubí a zabudovány 
nové vstupní dveře. V 70. letech 20. století 
proběhly další stavební úpravy čelního traktu 
domu v souvislosti se sloučením domů č.p.18 
a č.p.17 v jeden dům s č.p.18 s „věžovými“ 
hodinami  ve štítě. První zmínka o domu č.p. 
17 je z roku 1593, kdy byl majetkem  Georga 
Hielschera. Jediná zmínka o jeho existenci 
je v kronice Antona Rolledera, kde se uvádí 
oprava plotu jeho zahrady za kostelíkem sv. 
Jana (u autobusového nádraží) v roce 1590. 
Dalšími majiteli domu byli v letech 1629 až 
1716  oderští měšťané Jakob Kleiber - Michal 
Kleiber -  David Kleiber. V roce 1724 koupil dům 
kožešnický mistr Johann Georg Brussmann s 
manželkou Rosinou Wolfovou. Ten dům v roce 
1756 prodal  oderským měšťanům Leopoldovi 
a Josefovi Hausnerovi, který ho po svém 
sňatku  s Paulinou - dcerou soukenického 
mistra Oppetze z Mohelnice, v roce 1807 prodal 
soukenickému mistrovi Franzi Bieberovi. Když 
se jeho syn, soukenický mistr Ignac Bieber 
v roce 1840  oženil s Francziskou - dcerou 
soukenického mistra Georga Malchera,  předal 
mu jeho otec rodinný dům. V tomto období 
bydlel v domě v pronájmu další soukenický 
mistr Ferdinand Raichl s manželkou Rosálii 
Unger, pocházející z Nových Sadů. Od roku 
1870 až do roku 1946 držel dům nepřetržitě 
oderský rod Rolederů. Nejprve do roku 1889  
pernikář Franz Roleder, následoval do roku 
1908 jeho syn pekařský mistr Johann Roleder, 
Po jeho smrti roku vlastnila dům  jeho manželka 
- vdova Amália Roleder, která zde provozovala 
obchod se smíšenýn zbožím a pekárenskými 
výrobky. Zemřela v Odrách 25. července roku 
1931 a dům zdědil její syn Karl Roleder, který 
ho vlastnil až do roku 1946. Byty v domě 
Rollederova rodina pronajímala: ze známějších 
osobností to byl v roce 1890 rodák ze Znojma - 
Heinrich Hartmann s manželkou Marií a synem 
Hugo Hartmannem (pozdější ředitel měšťanské 
školy), v roce 1910 poštovní úředník Adam Lieb 
s manželkou Helenou a v roce 1921 rodina 
úředníka  v továrně Schnek & Kohnberger - 
Edmunda Königa. Po roce 1946 dům obýval 
Antonín Sloveňák s rodinou,  jeho majitelem 
bylo  město Odry (Komunální podnik).

Pavel Kašpar st.


